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Ședința de lucru a Comitetului Central
9 f

iniția de 7 martie a avut loc, sub președinția tova- 
r5fui Nicolae Ceaușescu, secretar general a! Parti- 
£j..i Comunist Român, o ședință de lucru a Comite
rii Central ai Partidului Comunist Român, avind la 
plinea de zi soluționarea unor probleme organizate
le și de cadre cerute de organizarea in condițiuni 

ot mai bune a activității de conducere pe linie de 
partid și de stat.

Prezentînd propunerile adoptate în acest sens de 
Comitetul Politic Executiv, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidului, a subliniat necesitatea 
unei mai bune repartizări a forțelor de care dispunem, 
în special a cadrelor de conducere, în vederea înde
plinirii in condițiuni tot mai bune a sarcinilor de mare 
răspundere hotărite de Congresul al Xl-lea și de Con
ferința Națională ale partidului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat în mod de
osebit necesitatea întăririi unor sectoare de bază din 
economia națională, în vederea aplicării în viață, ferme 
și eficiente, a măsurilor de reorganizare pe baze noi a 
conducerii activității economico-financiare din țara 
noastră. Este vorba de creșterea rolului activității de 
planificare si activității financiare în îndeplinirea pro
gramelor de creștere in ritm înalt a forțelor de pro
ducție, a întregii economii, de ridicarea rolului între
prinderilor si centralelor în planificarea propriei lor 
activități, în vederea așezării pe o bază mai temeinică 
a autogestiunii și a autoconducerii acestora, trecerii la 
aplicarea în viață ca indicator de bază a dezvoltării 
economiei a producției nete, a producției fizice, creș
terii răspunderii colectivelor de oameni ai muncii în 
mai buna gospodărire a tuturor unităților economice 
și sociale.

Secretarul general al partidului a relevat, de ase
menea, necesitatea sporirii rolului și răspunderii guver
nului în activitatea de înfăptuire a hotăririlor partidului, 
a capacității sale de a rezolva cit mai rapid și eficient 
problemele multiple, complexe ale dezvoltării econo
miei și întregii vieți sociale din patria noastră. De a- 
semenea, tovarășul Nicolae Ceaușescu a relevat im
portanța deosebită a creșterii răspunderilor tuturor or
ganelor de partid și de stat, de sus și pînă jos, în a- 
plicarea liniei politice a partidului, in înfăptuirea hotă

Ședința Comitetul Politic 
al C. C. al P. C. R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Comunist Român, marți, 7 
martie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv 
a! C.C. ai P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat ra
portul cu privire la analiza pe bază de bilanț a re
zultatelor economico-financiare înregistrate in anul 
1977, apreciind că succesele obținute oglindesc munca 
plină de dăruire a clasei noastre muncitoare, țărăni
mii cooperatiste, a intregului popor, care depune e- 
forturi susținute pentru transpunerea în viață a sarci
nilor, indicațiilor și orientărilor date de conducerea 
partidului și statului, personal de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru materializarea hotăririlor Congresu
lui al Xl-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a 
obiectivelor planului cincinal. Și in anul trecut, econo
mia românească s-a dezvoltat intr-un ritm susținut, 
asigurindu-se sporirea avuției naționale, modernizarea 
structurii întregii economii, utilizarea mai eficientă a 
resurselor materiale și de muncă de care dispune so
cietatea noastră, diminuarea cheltuielilor în toate sec
toarele producției materiale. Dezvoltarea economică 
și socială in anul 1977 a avut loc în condițiile asigu
rării echilibrului financiar și monetar, concretizat, intre 
altele, in îndeplinirea excedentară a bugetului de stat, 
în circulația bănească sănătoasă.

Comitetul Politic Executiv, apreciind rezultatele bune 
aie activității economice și sociale pe anul 1977, a 
criticat, in același timp, unele rămineri în urmă 'în în
deplinirea planului producției industriale nete, al celei 
agricole vegetale, al investițiilor, depășirea consumuri
lor planificate.

/Comitetul Politic Executiv a trasat sarcini ministere
lor, celoilalte organe centrale, comitetelor executive 
aie consiliilor populare să ia măsuri energice pentru 
ca toate unitățile economice să realizeze în mod ritmic 
și integral sarcinile ce le revin din Planul național unic 
de dezvoltare economico-socială și din bugetul de stat 
pe anul 1978. S-a indicat să se treacă rapid la sta
bilirea, ca indicator principal de plan, pe baza căruia 
să se plătească și retribuția, a producției nete și a pro
ducției fizice. De asemenea, s-a cerut să se pună un 
accent deosebit pe măsurile pentru realizarea și depă
șirea beneficiilor planificate în fiecare unitate economi
că. Comitetul Politic Executiv a trasat sarcina să se 
acționeze cu toată fermitatea pentru asigurarea ba
lanței materiale necesare desfășurării ritmice a între
gii activități de producție, în conformitate cu normele 
de consum stabilite. în ce privește construcțiile s-a 
indicat să se asigure mai hotărit intensificarea activi
tății din acest domeniu pe baza proiectelor tip, con- 
centrîndu-se toate forțele, ca ordine de prioritate, a- 
supra construcțiilor industriale, agricole și asupra lo
cuințelor.

Comitetul Politic Executiv a examinat, de asemenea, 
raportul privind respectarea normelor pentru consumu
rile de materii prime, materiale, combustibili, energie 
electrică și a indicatorilor de valorificare a materiale
lor consumate în anul 1977. S a apreciat că, în cursul 

rîrilor Congresului al Xl-lea și Conferinței Naționale, 
în întreaga activitate de ridicare a patriei noastre pe 
noi trepte de progres și civilizație.

In legătură cu toate aceste necesități și cerințe, im
puse de mersul înainte al societății noastre, Comitetul 
Central al Partidului Comunist Român a adoptat urmă
toarele măsuri organizatorice :

1. înființarea funcției de prim viceprim-ministru al 
guvernului Republicii Socialiste ’România.

2. Eliberarea tovarășului llie Verdeț, membiu al Co
mitetului Politic Executiv, din funcția de secretar al 
Comitetului Central al P.C.R. și trecerea sa in funcția 
de prim viceprim-ministru al guvernului și președinte 
al Comitetului de Stat al Planificării.

3. Eliberarea tovarășului Corne! Burtică, membru a! 
Comitetului Politic Executiv, viceprim-ministru al guver
nului, din funcția de secretar al Comitetului Central a! 
P.C.R. și trecerea sa in funcția de ministru al comer
țului exterior și cooperării economice interna*iona!e.

fl. Alegerea tovarășului Virgil Cazacu ca membru al 
Comitetului Politic Executiv și secretar al Comitetuiui 
Central al P.C.R., precum și numirea sa în funcția de 
viceprim-ministru al guvernului.

5. Alegerea tovarășului Constantin Dăscălescu, se
cretar al C.C. al P.C.R., ca membru al Comitetului 
Politic Executiv și recomandarea de a fi eliberat din 
funcția de președinte al Uniunii Naționale a Coopera
tivelor Agricole de Producție.

6. Alegerea tovarășului Marin Vasile ca secretar a! 
Comitetului Central al P.C.R. și recomandarea sa pen. 
tru a fi ales ca președinte al Uniunii Naționale a Co
operativelor Agricole de Producție.

7. Eliberarea tovarășului Ion Stănescu din funcția de 
secretar al Comitetului Centra! a! P.C.R. și viceprim- 
ministru al guvernului și trecerea sa intr-o altă funcție 
pe linie de stat.

8. Eliberarea tovarășului Aurel Duma din funcția de 
secretar al Comitetului Central al P.C.R., in legătură cu 
trecerea sa intr-o altă funcție in munca de partid.

9. Numirea Jtoyarășurui Gheoighe Oprea, membru 
al Comitetului Politic executiv al C.C. al P.C.R., ca 
prim viceprim-ministru al..guvernului.

10. Numirea tovarășului Paul Niculescu, membru al 

anului trecut, în întreaga economie s-a acționat în mod 
susținut pentru gospodărirea rațională a resurselor ma
teriale, normele și normativele de consum fiind îmbu
nătățite permanent pe baza fundamentării tehnice a 
consumurilor, revizuirii proiectelor și tehnologiilor ma
șinilor și utilajelor, eliminării pierderilor în procesele de 
fabricație, diminuării rebuturilor și extinderii folosirii 
înlocuitorilor. Comitetul Politic Executiv a criticat, toto
dată, depășirea consumurilor la unele produse realiza
te de ministerele Industriei Metalurgice, Industriei Chi
mice, Industriei Construcțiilor de Mașini, precum și ne- 
realizarea unor indicatori de valorificare.

Comitetul Politic Executiv a indicat să se desfășoare 
în continuare, cu toată perseverența, eforturile pentru 
reducerea cheltuielilor materiale ale producției, eco
nomisirea metalului, produselor chimice, lemnului, ma
terialelor de construcții, a tuturor materiilor prime, a 
energiei, precum și gospodărirea lor cu pricepere și 
simț de răspundere, imbunătățindu-se permanent nor
mele de consum în pas cu cefe mai noi realizări teh
nice. De asemenea, trebuie urmărită cu toată atenția 
utilizarea integrală a produselor secundare și deșeu
rilor, folosirea pe scară largă a înlocuitorilor. Comite
tul Politic Executiv a cerut ministerelor economice, cen
tralelor industriale și întreprinderilor să adopte măsuri 
operative pentru ca fiecare unitate, fiecare ramură de 
producție să se incadreze in consumurile normate pe 
anul 1978, aceasta constituind o necesitate obiectivă, 
de infăptuirea căreia depind, in mare măsură, dezvol
tarea in continuare a economiei naționale, creșterea 
avuției țârii, bunăstarea intregului popor.

Comitetul Politic Executiv a luat in dezbatere rapor
tul cu privire la utilizarea mașinilor, utilajelor și insta
lațiilor pe anul 1977. S-a apreciat că unitățile econo
mice s-au ocupat intens - mai ales in a doua parte a 
anului — de creșterea gradului de utilizare a mașini- 
lor-unelte și reintroducerea in circuitul productiv a ma
șinilor și instalațiilor nefolosite, indicii de utilizare a- 
jungind în trimestrul IV la 85,6 la sută, față de 82,1 la 
sută cit au fost in primele două trimestre. Comitetul 
Politic Executiv a reliefat, totodată, rezervele și posi
bilitățile mari de sporire a avuției naționale pe calea 
folosirii intensive, la intreaga capacitate, a mașinilor 
și utilajelor, in acest scop, o atenție sporită trebuie 
acordată perfecționării organizării producției și muncii, 
aprovizionării ritmice cu materii prime și materiale a 
locurilor de muncă, încărcării uniforme a mașinilor, 
utilajelor și instalațiilor, asigurării și pregătirii forței de 
muncă necesare, îmbunătățirii disciplinei, extinderii 
schimburilor II și III. O atenție deosebită trebuie să 
se acorde asigurării pieselor de schimb, precum și ca
lității reparațiilor mașinilor și utilajelor. Unitățile pro
ductive vor trebui să adopte, in cadrul adunărilor gene
rale, ale consiliilor oamenilor muncii, noi măsuri care 
să asigure îmbunătățirea continuă a gradului de utili
zare a parcului de mașini și utilaje din dotare, pre
cum și introducerea in circuitul economic a tuturor 
mașinilor, utilajelor .și instalațiilor nefolosite încă.

în continuare, Comitetul Politic Executiv a dezbătut 
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Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim- 
ministru al guvernului, in funcția de ministru al fi
nanțelor.

11. Eliberarea tovarășului Ion Pățan, membru a! 
Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim- 
ministru al guvernului, din funcția de ministru al co
merțului exterior și cooperării economice internaționale 
și trecerea sa ca ministru al aprovizionării tehnico- 
materia'e și controlului gospodăririi fondurilor fixe, 
precum și numirea sa ca reprezentant permanent al 
României ■ în C.A.E.R.

12. Eliberarea tovarășului Emil Drăgănescu, membru 
al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., din 
funcția de viceprim-ministru al guvernului și trecerea 
sa ca președinte al Consiliului Național pentru Edu
cație Fizică și Sport și ministru al sportului.

13. Eliberarea tovarășului Mihai Marinescu din func
țiile de viceprim-ministru al guvernului și președinte al 
C.S.P. și trecerea sa intr-o altă funcție pe linie de stat.

in încheierea ședinței de lucru a Comitetului Central 
ol Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și-a exprimat convingerea că măsurile a- 
doptate vor duce la sporirea eficienței muncii organe
lor de partid și de stat și perfecționarea întregii acti
vități de conducere a vieții economice și sociale din 
patria noastră, vor avea ca efect obținerea de rezul
tate tot mai bune in realizarea prevederilor planului 
cincinal, in îndeplinirea istoricelor hotăriri ale Con
gresului al Xl-lea și Conferinței Naționale ale Parti
dului Comunist Român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a felicitat călduros pe 
tovarășii noi aleși in Comitetul Politic Executiv și în 
Secretariatul Comitetului Central ai partidului, precum 
și in conducerea guvernului, pe toți cei însărcinați cu 
munci de conducere în diferite sectoare de activitate, 
urindu-le succes in activitatea consacrată înfăptuirii 
politicii partidului, a hotărîrilor Comitetului Cent al, in 
spiritul muncii și conducerii colective, dezvoltării spiri
tului de răspundere și de inițiativă, in efortul pentru 
traducerea in viață «s-Wjrt țsdui Frtgram crdopia! d-i 
Congresul al Xl-lea de edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înaintare a României spre 
comunism.

și aprobat un raport cu privire la evoluția prețurilor 
și tarifelor in anul care a trecut, constatind că dezvol
tarea și diversificarea continuă a producției materiale, 
importantele rezultate obținute in creșterea continuă 
a eficienței economice, echilibrul financiar și monetar 
aii permis să se asigure o circulație bănească sănă
toasă, precum și stabilitatea prețurilor. în anul 1977, 
prețurile cu amănuntul și tarifele, precum și prețurile 
produselor agricole intrate in fondul de stat au evo
luat în țara noastră in limitele și chiar sub nivelurile 
planificate. întărirea controlului asupra formării pre
țurilor, stăpînirea fermă a evoluției acestora au făcut 
ca, în primii doi ani ai actualului cincinal, prețurile cu 
amănuntul și tarifele să crească cu numai 1,7 la sută. 
Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri care asigură 
ca prețurile să evolueze, în continuare, în cadrul limi
telor planificate, astfel incit rezultatele obținute în 
toate sferele economiei naționale să se reflecte și în 
viitor cu pregnanță în ridicarea continuă a nivelului de 
trai material și spiritual al oamenilor muncii. Comi
tetul Politic Executiv a cerut ministerelor să ia măsuri 
pentru creșterea neîntreruptă a calității produselor si 
serviciilor, producerea de sortimente de bunuri de larg 
consum cerute de populație, iar organelor comerciale 
să acționeze pentru aprovizionarea ritmică cu produse 
alimentare și industriale, aplicarea cu strictețe a pre
țurilor de mercurial pe piața țărănească, evitîndu-se 
orice tendință de speculă, respectarea fermă de către 
unitățile comerciale și prestatoare de servicii a Legii 
privind stabilirea și aplicarea prețurilor și tarifelor.

Comitetul Politic Executiv a examinat raportul cu 
privire la aplicarea programului de reducere a duratei 
săptămînii de lucru adoptat de Conferința Națională 
a partidului, care se inscrie in ansamblul măsurilor 
stabilite de partid pentru ridicarea nivelului de trai, 
material și spiritual, al intregului popor. Potrivit eșa
lonării aprobate de conducerea partidului, de la 1 ia
nuarie 1978, intr-un număr- de întreprinderi a început 
aplicarea Programului de reducere a săptăminii de 
lucru.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că trecerea la 
săptămîna redusă de lucru s-a făcut asigurindu-se 
toate condițiile pentru buna desfășurare a producției, 
pentru îndeplinirea integrală a tuturor indicatorilor pla
nului de stat ; această măsură a determinat o puter
nică emulație in muncă, un și mai mare avint in acti
vitatea colectivelor respective, expresie a recunoștinței 
pentru grija partidului și statului față de viața oame
nilor muncii, a hotăririi de a face totul pentru înde
plinirea și depășirea Programului partidului de edifi
care a societății socialiste multilateral dezvoltate pe 
pămintul României.

Comitetul Politic Executiv a studiat și aprobat pro
punerile ministerelor și organelor centrale in legătură 
cu extinderea aplicării reducerii duratei săptăminii de 
lucru în anul 1978. La elaborarea acestor propuneri s-a 
acordat prioritate ramurilor și sectoarelor in care lu-

(Continuare in pag. a lll-a)

MESAJUL TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU 

cu prilejul sărbătoririi
„Zilei internaționale a femeii"

Cu prilejul sărbătoririi „Zilei internaționale a 
femeii" — simbol al solidarității femeilor de pre
tutindeni in lupta pentru drepturi și ljberlăți 
democratice, pentru o organizare mai echitabilă 
a societății umane, împotriva exploatării, asupri
rii și războiului, pentru pace și colaborare între 
națiuni — doresc să adresez, în numele Comi
tetului Central ai partidului, al Consiliului de 
Stat și al guvernului, precum și al meu perso
nal, un cald salut și cele mai cordiale felicitări 
tuturor femeilor din Republica Socialistă 
România.

Sărbătorim această zi — care in țara noastră 
este și o expresie â înaltei cinstiri acordate fe
meilor. a aprecierii deosebite a rolului și contri
buției lor la progresul și prosperitatea patriei — 
în condițiile în care întregul nostru popor mun
cește cu avint și abnegație pentru înfăptuirea 
•nărețelor obiective stabilite de Congresul a! 
Xl-lea, a hotăririlor Conferinței Naționale, pen
tru accelerarea dezvoltării economico-sociale a 
României socialiste.

în orîndulrea noastră socialistă — bucurindu-se 
de.denlină egalitate in drepturi, de posibilitatea 
afirmării nestînjenite în viața politică, econo
mică si social-culturală a energiei, capacității *-i 
potențialului lor creator si reprerentind peste 
jumătate din populația țării — femeile se afir
mă ea o forță remarcabilă a noii societăți, adu- 
C:nd o contribuție de prim ordin la făurirea 
destinului liber și fericit al poporului român. 
Alături de bărbați, femeile muncesc cu hărnicie, 
dăruire și pricepere în industrie, agricultură, 
transporturi, comerț. în toate sectoarele produc
ției de bunuri materiale, participă din . plin la 
activitatea științifică si culturală, la dezvoltarea 
invățămîntului și ocrotirii sănătății.’la formarea 
si educarea tinerei generații. Ia înflorirea conti
nuă, pe toate planurile, a națiunii noastre socia
liste. în cadrul sistemului democrației socialiste,

NICOLAE CEAUȘESCU

FEMEIA ÎN SOCIETATEA NOASTRĂ

în nici un alt anotimp Ziua 
femeii nu și-ar fi găsit un. loc 
mai reprezentativ. Pentru că 
nici un alt anotimp nu ar reuși 
mai bine să dea expresie perso
nalității femeii, rolului dinamic, 
regenerator, ce-i revine in viată, 
in societate.

Participarea femeilor la viata 
socială, ia efortul comun pen
tru producerea bunurilor ma
teriale și spirituale. în activita
tea politică si obștească oferă 

V . țXfmp> dlL hftrplcffi. 
de abnegație si genenoritate. 
modestie si cinste, de demnitate 
și omenie.

Acum, la începutul primăverii, 
de 8 Martie, le dăruim femeilor 
flori. O facem în semn ide res
pect. de prețuire, in semn de 
omagiu.

Gestul are semnificații mai 
bogate și' mai profunde ca ori- 
cind. De Ziua femeii ne sărbă
torim mamele, soțiile. priete
nele. tovarășele de muncă. Le 
cinstim pentru tot ceea ce re
prezintă ele în viata noastră, 
pentru contribuția lor hotărîtoa- 
re la progresul societății noastre.

De-a lungul vremurilor, fie 
datorită unor prejudecăți, ce 
s-au transmis din generație in 
generație, fie — mai cu seamă ! 
— datorită condițiilor concret- 
istorice în care s-a dezvoltat 
societatea, femeii i-a. fost atri
buit un rol minor, eminamente 
subaltern în raport cu bărbatul. 
Iar dacă istoria noastră, ca de 
altfel întreaga istorie a lumii, 
consacră femei-eroi. cum au 
fost Ana Ipătescu. Ecaterina 
Teodoroiu si multe altele — 
epopeea lor a fost socotită ..ex
cepția care confirmă regula".

Este o realitate faptul că in 
orinduirile trecute femeia a 
avut parte de o falsă considera
ție. Pentru că dictonul promo
vat cu atîta insistentă — ..Pe 
femeie să n-o atingi nici măcar
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exemplare pentru fiecare tinără a patriei

TELEGRAME
Tovarășului HUA KUO-FEN

Președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez 
Premier al Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze

Cu prilejul alegerii dumneavoastră, la prima 
sesiune a celei dc-a V-a Adunări Naționale a 
Reprezentanților Populari a Republicii Populare 
Chineze, ca premier al Consiliului de Stat al 
R. P. Chineze, am deosebita plăcere ca, în nu
mele Comitetului Central al Partidului Comunist 
Român, al Consiliului de Stat și Guvernului Re
publicii Socialiste România, al poporului român și 
al meu personal, să vă adresez cordiale felicitări 
și cele mai bune urări de succes.

Poporul român se bucură din adîncul inimii și 
dă o inaltă prețuire realizărilor obținute de po
porul frate chinez în toate domeniile revoluției 
și construcției socialiste, afirmării tot mai puter
nice a Republicii Populare Chineze în viața in
ternațională, in lupta pentru pace, independență 
națională și socialism.

Dorim să folosim acest prilej pentru a ura ma

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar genera! al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului IE CIEN-IN
. Președintele
a Reprezentanților Populari

în numele poporului român și al meu personal, 
doresc să vă adresez calde felicitări și urări de 
succes eu prilejul alegerii dumneavoastră ca 
președinte al Comitetului Permanent al Adu
nării Naționale a Reprezentanților Populari a 
Republicii Populare Chineze. 

Comitetului Permanent 
a

femeile iau parte activă la gestiunea socialista 
a unităților eeonc»nice și sociale, la gospodărirea 
orașelor și comunelor, la conducerea generală a 
stalului socialist, a tuturor treburilor obștești.

Doresc să subliniez, de asemenea, aportul mi
lioanelor de femei din România la infăptuirea 
politicii de pace și colaborare a partidului și sta
tului nostru, la tunta forțelor democratice, pro
gresiste. antiimperialiste de pretutindeni pentru 
promovarea unei politici noi, de deplină egali
tate și respect al independenței și suveranității 
popoarelor, pentru securitate și colaborare în 
Europa si în întreaga lume, pentru oprirea cursei 
înarmărilor și trecerea la dezarmare generală, 
lichidarea subdezvoltării și infăptuirea noii or
dini economice mondiale, pentru edificarea unei 
lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră.

Sînt încredințat că. și in viitor, femeile jlin 
patria noastră — muncitoare, tărănci. intelec
tuale, fără deosebire de națio naAtate — vor ac
ționa cu întreaga energic si pri#nere pentru a-si 
îndeplini cu cinste înaltele îndatoriri ce le revin 
atit în viața economică și socială, cit și în creș
terea și educarea tinerelor generații, in asigu
rarea tinereții și vigorii națiunii noastre socia
liste. aducînd o contribuție tot- »nai însemnată 
Ia înfăptuirea cu succes a politicii interne și 
externe a partidului, a hotărîrilor Congresului al 
Xl-ll»a, la transpunerea în viață a luminosului 
Program de făurire a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintare a României spre 
comunism.

Cu această convingere urez tuturor femeilor 
din Republica Socialistă România noi și noi 
izbinzi in muncă și în viață, spre binele lor și al 
familiilor lor. spre fericirea întregului popor, în 
interesul cauzei progresului social, păcii și co
laborării in întreaga lume. Le doresc tuturor 
realizări și satisfacții cit mai mari, multă sănă
tate și fericire !

' Desen de ELENA BOARIU

relui popor chinez să obțină, sub conducerea Co
mitetului Central al Partidului Comunist Chinez, 
in frunte cu dumneavoastră, noi și noi victorii in 
îndeplinirea hotăririlor Congresului al Xl-lea al 
Partidului Comunist Chinez și ale recentei se
siuni a Adunării Naționale a Reprezentanților 
Populari pe drumul transformării Chinei intr-un 
Stat, socialist puternic și modern.

Partidul, guvernul și poporul nostru acordă o 
apreciere deosebită bunelor relații de prietenie, 
solidaritate și colaborare româno-chineze. Avem 
ferma convingere că si in viitor rodnicele ra
porturi frățești, de stimă și respect reciproc, sta
tornicite, intre partidele și țările noastre, se vor 
dezvolta tot mai puternic și se vor consolida 
necontenit, spre binele popoarelor român și chi
nez, in interesul cauzei generale a socialismului 
și păcii în lume.

al Adunării Naționale *
Republicii Populare Chineze e.

îmi exprim convingerea că Relațiile trainice db 
prietenie, solidaritate și colaborare dintre parti
dele și statele noastre se vor extinde și adinei 
continuu, potrivit intereselor și aspirațiilor po
poarelor rorfiân și chinez, pentru triumful idea
lurilor păcii și socialismului, ale înțelegerii și 
conlucrării internaționale.

NSCOLÂE CEAUSESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
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19 august 1976. La Palatul 
Sporturilor și Culturii din 
București, in prezenta tova
rășului Nicolae Ceausescu, a 
conducerii de partid si de 
stat, gimnastei Nadia Coma
neci. triplă campioană olim
pică. i se conferă titlul de 
..Erou al Muncii Socialiste'* 
si Medalia de aur ..Secera 
și ciocanul". Felicitind-o din 
toată inima. președintele 
tării spunea : „Avem, deci, 
incepind de astăzi. în rindul 
eroilor muncii socialiste, o 
eroină tinără, dar care și-a 
câștigat pe drept, prin mun
ca. tenacitatea si hotărîrea 
sa acest titlu".

7 martie 1978. A trecut un 
an și jumătate de la cea mai 
emoționantă și înălțătoare 
clipă din viata Nadiei Comă- 
neci — după cum o numește 
ea însăși. Aștept să se scurgă 
și ultimul minut al antrena
mentului apoi, cu asenti
mentul profesorului George 
Condovici, fructific cele zece 
minute acordate interviului :

— Știi Nadia. miine (azi 
— n.r.) e 8 Martie. M-am 
gindit să vorbesc nu cu gim
nasta Nadia Comăneci. ci cu 
cea mai tinără eroină a 
muncii socialiste. îti propun, 
deci, un interviu pe care 
să-1 numim ..nimic despre 
gimnastică" !

— Si cu ce-ai vrea să-nce- 
pem ?

— Cu munca ta. cu idea
lurile tale, cu planurile 
tale...

— Munca mea înseamnă 
în primul rind școala, orele 
de curs și cele de studiu. 
Anii au trecut repede si se 
apropie vertiginos clipa in 
care voi termina liceul si voi 
încerca să devin studentă.

încă nu m-am decis asupra 
profesiei pe care o voi îm
brățișa. Mi-ar place să fiu 
medic, medic sportiv, dar 
mi-ar place să fiu si antre- 
noare. adică profesoară. 
Pentru a reuși însă la facul
tate. învăț acum ca orice 
elevă, căutind să învăț te
meinic, să fiu fruntașă, ca si 
in sport.

— Cum reușești ..să îm
paci" școala cu sportul, pen
tru că aceasta este una din
tre problemele esențiale ?

— Cred că secretul stă in 
seriozitatea cu care le pri-

explic marele avînt luat de 
sportul românesc in general 
si de gimnastică în special. 
Am spus și atunci, repet si 
acum : tineretul României 
socialiste este un tineret li
ber. stăpin pe destinele sale, 
un tineret care se bucură de 
grija permanentă, pe tonte 
planurile, a conducerii parti
dului si statului, a tovarășu
lui Nicolae Ceausescu perso
nal. Dacă noi, cei tineri, 
avem la dispoziție scoli mo
derne. in care ne pregătim 
pentru viitor, dacă ne-au 
fost asigurate deopotrivă

Nimic despre gimnastică!
dialog cu Nadia Comăneci,

Erou al Muncii Socialiste

vesc pe amindouă si. în con 
secință. în atenția pe care 
Ie-o acord. Dacă nu pot con
cepe să renunț Ia un antre
nament, același lucru este 
valabil și pentru o lecție 
obișnuită de scoală. Respec
tarea riguroasă a programu
lui este cerința obligatorie a 
reușitei.

— Ai colindat multe țări, 
ai cunoscut pretutindeni nă
zuințele tineretului. condi
țiile în care el trăiește și-si 
desfășoară activitatea. Ce 
părere ai despre cadrul de 
viată și de muncă al tinere
tului tării noastre, din rîn- 
durile căruia tu ai fost pri
mul Erou al Muncii Socia
liste ?

— Odată, la Montreal, 
m-a întrebat cineva cum îmi

condiții excelente de odihnă 
și recreere. era normal ea si 
activitatea sportivă'. mijloc 
de' dezvoltare armonioasă si 
și de educație în același 
timp, să fie privită cu ace
lași interes, să i se acorde 
aceeași importantă. Iar fap
tul că mi s-a conferit inalta 
cinste de a mă număra prin
tre eroii muncii socialiste la 
o virstă de nici 15 ani a în
semnat nu numai prețuirea 
muncii mele, ci a întregului 
tineret din România socia
listă. a însemnat că tineretul 
nostru este privit cu toată 
încrederea si apreciat pînă 
la cel mai înalt nivel atunci 
cînd se dovedește a fi la 
înălțimea condițiilor de care 
se bucură.

— Cum privești acum.

după un an si jumătate, 
înaltul titlu care ti s-a con
ferit ?

— Ca pe o mare cinste, 
dar si ca un permanent im
bold de a munci, de a învă
ța și a mă pregăti mereu 
mai mult si mai bine. Peste 
ani. cînd nu voi mai fi gim
nasta Nadia Comăneci. ci 
doctorița Nadia Comăneci 
sau profesoara Nadia Coma
neci. titlul de Erou al Mun
cii Socialiste mă va insoti 
pretutindeni, la locul meu de 
muncă. impunîndu-mi să 
depun eforturi intense, sus
ținute. pentru a fi demnă de 
această onoare.

— Acum, de 8 Martie, ai 
vrea să transmiți ceva fe
meilor si tinerelor fete ale 
tării ?

— Tuturor — din toată 
inima, un călduros salul, 
urări de noi succese în mun
că. Și aș mai vrea să profit 
de acest prilej pentru a 
mulțumi din nou tovarășei 
Elena Ceausescu pentru dra
gostea cu care înconjoară 
întregul tineret al tării si Pe 
noi. gimnastele, care ne-am 
bucurat întotdeauna de cu
vintele si sfaturile înțelepte 
pe care ni le-a adresat, de 
grija permanentă pe care 
ne-a' arătat-o.

— Cîteva cuvinte, totuși, 
despre gimnastică ?

— Acum nimic ’ După 
Campionatele mondiale — 
cît vrei ! Pînă atunci, mun
că, muncă multă si de cali
tate. la care ne-am angajat 
toate componentele lotului 
reprezentativ.

H. ALEXANDRESCU

A trâi într-o mare îamik
dialog cu Irina Kiss,
Erou al Muncii Socialiste

Doctorul inginer chimist 
Tina Covaliu, cercetător de 
renume mondial, nu mai are 
neVoie de prezentare. Origi
nalul său medicament — „Co- 
valitin" — este recunoscut 
pretutindeni in tratamentul 
litiazei renale. Așa se face 
că dr. ing. Tina Covaliu este 
solicitată și apreciată ori
unde se dezbat aspecte le
gate de această problemă. 
Din care cauză este și foarte 
greu de abordat. Ne-am con
siderat fericiți pentru cele 
citeva minute acordate. Pe 
masa de lucru, alături de 
florile de frezia și garoafe, 
am remarcat prezența dosa
relor cu probleme curente, 
a unor lucrări de speciali
tate românești și străine, a 
unui mare număr de scrisori 
sosite de la diverse persona
lități din lumea întreagă. 
Înțelegem prețul timpului 
afectat convorbirii și intrăm 
direct in subiect.

— Acum am sosit dintr-o 
călătorie în Austria și An
glia, unde am fost invitată 
de profesorul B.E.C. Nordi 
și, respectiv, de St. Peter’s 
Hospital, cel mai vechi in
stitut de litiază din lume. 
Au apreciat că problema a- 
bordată de mine și modul de 
rezolvare reprezintă un răs
puns la întrebarea, de sute 
de ani, privitoare la cauza 
formării calculilor, teoria 
mea părîndu-li-se originală 
și bine fundamentată știin
țific. Pe de altă parte, medi
camentul „Covalitin" răspun
de unui deziderat foarte 
vechi al medicinii, acela de 
a găsi un tratament de fond

al litiazei renale. Sînt mîn- 
dră că un specialist român 
este chemat să răspundă ce
lor mai înalte foruri de spe
cialitate din lumea întreagă 
asupra unei probleme care 
îmbrățișează un aspect so
cial, în sensul că toate țările 
prezintă un procent de litia
ză între 30 și 50 la sută. Am 
avut șansa să fiu prima fe
meie acceptată la masă in 
„City“-, alături de conducă

lian, cu care - colaborăm de 
6 luni și care, după ce i-am 
prezentat clinica și colectivul 
respectiv, s-a convins că o 
femeie este capabilă să deți
nă funcție de conducere și 
să se manifeste în adevăra
tul sens al noțiunii.

— După cite am aflat, in 
acest colectiv activează doar 
doi bărbați.

— Apreciez că în cerceta
re, femeia este în măsură

„Nu cunosc alt mod 
de viață și nici nu cred 
că aș putea accepta altul44 

dialog cu dr. Tina Covaliu
torii unor firme de reputație 
internațională care au soli
citat contracte pe produsul 
nostru. Am avut surpriza ca, 
discutînd cu aceștia, să-și a- 
rate nedumerirea că o fe
meie poate discuta și pro
bleme economice, că o fe
meie poate conduce un co
lectiv așa important. Sint 
țări de tradiție in care fe
meia, în afară de soție și 
gospodină, nu este acceptată 
în sfera „problemelor serioa
se". In decembrie, am primit 
vizita profesorului Franco 
Bianchi, șef • de școală ita

să-și valorifice creativitatea 
și fantezia caracteristice, care, 
dacă sînt bine canalizate, pot 
dlfce la rezultate mult mai 
bune decit cele aduse de băr
bați uneori. Dacă femeile 
sint bine dotate pentru acti
vitatea de cercetare, aceasta 
nu le împiedică să fie mame, 
să fie gospodine, să iubească 
frumosul (nouă nu ne lip
sesc florile și muzica). în a- 
celași timp, am reușit să ne 
impunem o disciplină fermă 
de muncă. E adevărat că în 
acest efort găsim înțelegerea 
soților și copiilor noștri, care,

mai mult decît atît, ne spri
jină, participînd activ )a 
munca noastră, chiar dacă 
au profesii diferite.

— Înțeleg că numai pentru 
dumneavoastră vă rămine 
puțin timp disponibil.

— Nu m-am gindit cît 
timp ăm avut pentru mine. 
Marele savant Henri Coandă 
îmi spunea că munca de 
creație este neîntreruptă. Ne 
domină tot timpul, chiar și 
în tramvai, pe stradă. Pen
tru un cercetător nu cunosc 
alt mod de viață și nici nu 
cred că aș putea accepta 
altul. Oricum, in cadrul unei 
mari lipse de timp, o jumă
tate de oră poate fi ruptă 
pentru a asculta, de pildă, un 
disc bun. Sînt convinsă ca 
femeia, cu capacitatea de 
creație, fantezia și sensibi
litatea sa, ar putea oferi mai 
mult societății. Ca urmare 
directă a politicii partidului 
și statului nostru, la ora ac
tuală, femeile se bucură de 
locuri de muncă mai bune, 
de condiții deosebite de a- 
firmare, de o inaltă aprecie
re a activității și rezultate
lor creației lor. Numărul 
mare de femei inventatori, 
cercetători, de studente in 
facultățile așa-zise specific 
bărbătești, în laboratoare, în 
uzine etc. indică marele cre
dit ce ni se acordă. Cred că 
viitorul societății va fi cu 
atît mai spectaculos, cu cil 
femeia își va putea valori
fica mai bine capacitatea de 
creație, de inteligență și sen
sibilitate.

VASILE IlAVESCU

Desene de ELENA BOARIU

întreprinderea textilă „Ol
tul" din orașul Sfîntu Gheor- 
ghe. județul Covasna. dețină
toare a Ordinului muncii cla
sa a II-a, datorită rezultate
lor deosebite obținute în pro
ducție se află din anul 1972 
neîntrerupt pe locuri frunta
șe în cadrul ramurii textile. 
Aici, ca pretutindeni, de alt
fel. în tinără industrie a ju- , 
dejului lucrează înfrățiți in 
muncă români și maghiari, 
oameni harnici, destoinici, 
ambițioși, care situează co
lectivele în care muncesc pe 
cele mai exigente coordonate 
ale calității, ale îndeplinirii 
tuturor angajamentelor asu
mate. La clubul întreprinde
rii, în după amiaza vizitei 
noastre, facem cunoștință cu 
Eroul Muncii Socialiste Irina 
Kiss.

— Cînd ati primit titlul de 
Erou al Muncii Socialiste ?

— Era în anul 1974, cind 
se aniversau 30 de ani de la 
Eliberarea patriei. Fusesem 
si înainte declarată fruntașă 
în întrecerea socialistă, mi se 
decernase de citeva ori Me
dalia muncii, precum si Or
dinul muncii clasa a IlI-a 
pentru rezultatele obținute în 
producție și in activitatea ob
ștească. Lucrez în fabrică de 
38 de ani. sint președinta Co
misiei de femei din întreprin
dere. comisie considerată ca 
fiind cea mai bună din județ. 
Și nu a fost ușor, deoarece 
aici lucrează 2100 de femei, 
ocupind locuri-cheie în pro
cesul muncii. Avem de-a face 
în fiecare an cu noi contin
gente de tinere din toată 
tara, care vin la noi să se 
califice. Este o muncă grea, 
atît pentru mine cît și pen
tru cele mai bune filatoare si 
textiliste. Dar pe care o fa
cem cu toată dragostea, Titlul

suprem, de onoare, cu care 
am fost distinsă, dovedește 
încă o dată prețuirea pe 
care societatea noastră, parti
dul nostru o acordă muncii, 
indiferent de naționalitatea 
celui ce o face și de faptul 
că e femeie sau bărbat. Pen
tru că societatea noastră este 
o societate a muncii și așa 
după cum pe bună dreptate 
spunea tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretar genera! 
al partidului nostru, toți fiii 
patriei noastre iubite, fie că 
sint români, maghiari, ger
mani sau de alte naționali
tăți, vorbesc o singură lim
bă : cea a muncii înfrățite 
pentru ridicarea acestei mi
nunate țări.

Secretara comitetului U.T.C.. 
Bernard Magdalena, a ținut 
să precizeze că Eroul Muncii 
Socialiste Irina Kiss, care a 
dobîndit acest înalt titlu da
torită muncii neobosite, sîr- 
guincioase. este un exemplu 
viu pentru tinerele textiliste 
din Sfintu Gheorghe.

— Pentru mine este exem
plu de dăruire și dragoste și 
aceeași admirație o au față 
de ea toate femeile de la 
„Oltul". Acțiunile organizate 
împreună în căminele nefa- 
milistelor. ca și la clubul „Fe- 
mina". cu mamele tinere sint 
doar cîteva din preocupările 
de după program pe care le 
dedică acestora.

Părăsim această frumoasă 
familie a textilistelor de la 
„Oltul" din Sfîntu Gheorghr 
cu sentimentul că aici, ca 
pretutindeni în patria noas
tră. femeia-mamă. harnică, 
lucrătoare, indiferent de na
ționalitate poate realiza, poa
te munci în liniște, fiind res
pectată pentru ceea ce dă cu 
brațele si cu mintea.

V. ADINA

aur
dialog cu Stela Toporan,
muncitoare la Întreprinderea 

Tinără gardă" București

Pentru fiecare pumn 
de grîu în plus 

trebuie dusă o luptă 
dialog cu Ana Vornicu,
Erou al Muncii Socialiste,

președinta C.A.P. Tirgușor, județul Constanța

Oraș al florilor, al chimiei, 
al unei mari unități construc
toare de mașini agricole, oraș 
locuit de oameni harnici, iu
bitori de frumos, ce ne în- 
timpină cu străzile curate, 
cu flori multe la ferestre, cu 
tinerețea aflată pretutindeni, 
mobilizată la o amplă acțiu
ne de muncă patriotică.

Margareta Kraus, prima fe
meie primar intr-un oraș din 
România, este prezentă ca de 
fiecare dată, acolo unde este 
mult de lucru. O întilnim la 
ștrandul orașului — bază de 
agrement renumită pentru pi
torescul său — in mijlocul 
elevilor veniți să pregătească 
pentru sezonul estival fru
moasa bază turistică.

Ne plimbăm împreună pe 
aleile din preajma lacurilor, 
înconjurate de splendide pă
duri desfrunzite, ne întilnim 
cu familii codlene ^aflate la 
culesul ghioceilor care o sa
lută pe primăriță în româ
nește, în limba germană sau 
maghiară. întimpinînd-o cu 
aceeași dragoste și respect.

— De cîți ani sînteți pri
marul orașului Codlea ?

— Au trecut deja cinci ani. 
îmi amintesc că atunci cînd 
am fost'aleasă s-a consem
nat intr-un reportaj că sint 
primul primar femeie intr-un 
oraș din România. Am reți
nut acest lucru și am căutat 
să fiu la înălțimea încrede
rii acordată de oameni.

— în ce măsură aii reușit ?
— Știam din proprie expe

riență că un om pentru a pu
tea lucra bine trebuie să fie 
mulțumit sufletește. De aceea

am acordat în tot timpul ce
lor 5 ani care s-au scurs o 
atenție deosebită creării unei 
baze sociale trainice, in func
ție de numărul populației, 
în Codlea s-au construit în 
acest timp 3 grădinițe cu că
min care totalizează 500 de 
locuri, urmînd ca în acest an 
să mai dăm în folosință o 
creșă cu 100 locuri. Anual s-a 
construit cite un cămin pen
tru nefamiliști așa că in pre
zent sînt cazați aici 500 de 
tineri: avem 10 cantine si in

mane din R.S.R. Sinteti to
tuși femeie, mamă, gospodi
nă. Cum reușiți, tovarășă 
primar, să vă impărtiti tim
pul pentru a putea fi mereu 
prezentă în noianul de obli
gații ce vă revin ?

— Am să încep cu un lu
cru învățat din copilărie. 
Este de fapt vorba de o zi
cală comună atît la români 
cît și la germani: „ce poți 
faze azi nu lăsa pe miine". 
Acest lucru e concretizat in 
primul rind prin realizarea

Ca mine sînt azi mii și mii 
de femei in România 

dialog cu Margareta Kraus,
primarul orașului Codlea

fiecare an s-au construit în
tre 200 și 300 de apartamen
te. Au fost modernizate și 
reprofilate unitățile comer
ciale urmînd ca la sfirșitul 
acestui an să fie dat în folo
sință un magazin modern cu 
o suprafață de 5 000 m.p. 
Bineînțeles, toate s-au făcut 
cu oamenii care muncesc și 
trăiesc aici.

— Mi-am notat cîteva date 
din biografia dumneavoastră: 
sinteti membră supleantă a 
C.C. al P.C.R., deputată în 
parlamentul tării, membră a 
Consiliului National F.U.S., a 
Consiliului naționalității ger

sarcinilor economice și so
ciale din intreprinderiie și 
unitățile codlene. Este vorba 
de roadele muncii înfrățite a 
cetățenilor orașului, români, 
germani, maghiari, care se 
afiă mereu alături în între
prinderile industriale si agri
cole, în activitatea culturală 
deosebită pe care o desfășu
răm pe plan local. Avem o 
bază materială bună, există o 
casă de cultură a orașului. 3 
cluburi muncitorești. Am ini
țiat în cadrul ediției a II-a 
a festivalului național „Cîn- 
tarea României" o deca
dă a culturii codlene. Voi re

marca talente inedite cum 
sint pictorii Gohn Erich, Dra
ga Bărbulătescu, Buhn 
Friedrich, cele patru forma
ții corale alcătuite din băr
bați. femei, mixtă si de ti
neret: două fanfare de muzi
că germană, ansamblul fol
cloric „Măgura", căruia i s-a 
conferit în întîlniri in
ternaționale premiile I și II, 
echipele de teatru in limba 
germană și română. Așadar, 
și viata culturală a căpătat 
noi valențe, conservindu-se 
bunurile de preț ale culturii 
străvechi a orașului. îmbogă- 
cmdu-se mereu ceea ce este 
mai valoros din tradițiile 
vieții economice, sociale si 
spirituale ale acestor locuri 
iar pe această bază înflorind 
azi o viață nouă, socialistă. 
Sigur, nu mi-e ușor să-mi 
îndeplinesc foarte bine toate 
obligațiile. Dar trebuie ! De 
vreme ce oamenii mi-au a- 
cordat încrederea, trebuie s-o 
onorez cum se cuvine. Și 
apoi nu sînt singura. Ca mine 
sint mii și mii de femei azi 
în România, fie- că sint pri
mari, directoare de mari în
treprinderi sau instituții, con
ducătoare ale unor locuri de 
muncă sau pur și simplu 
muncitoare. Toate avem ace
leași posibilități de afirmare 
dar și obligații pe plan po
litic. economic sau în fami
lie. Și pe care ne străduim 
să le achităm cît mai bine. 
Pentru că. de fapt, muncim 
pentru noi, pentru copiii noș
tri. pentru viitorul patriei, 
care este viitorul lor.

ADINA VELEA

„Pe lingă tradiționala urare 
do 8 Martie, am dori să aflați 
că Stela este o muncitoare 
harnică, disciplinată, o bună 
colegă...". Astfel se încheie 
scrisoarea pe care Stana To
ma, secretara comitetului 
U.T.C. de la întreprinderea 
„Tinără gardă", a expediat-o 
familiei Toporan din satul 
Tirnava, comuna Botoroaga, 
Teleorman. Stela Toporan, 
una din fetele țării, care be
neficiind de prefacerile ra
dicale aduse de orînduirea 
socialistă, de noul statut al 
femeii — devenită egală băr
batului in drepturi și înda,- 
toriri. a venit la oraș, să-și 
împlinească un vis. să devină, 
așa cum avea să-mi spună, 
„un om cu o brățară de aur".

— Așadar, Stela, aveai 17 
ani cînd ai venit în Capita
lă. Ce te-a determinat să 
faci acest pas ?

— Doream să învăț o me
serie. Din bătrini se spune că 
ea este, „brățară de aur". Ve- 
rișoăra tatii, care lucra la o 
întreprindere de industrie u- 
șoară, adăuga zicalei expre
sia „cinste cui o poartă !“ 
Mi-am dorit o astfel de bră
țară, să pot să fac ceva pen
tru acest popor minunat, să 
răsplătesc bucuriile pe care 
le avem, anii frumoși pe care 
nc este dat să-i trăim. Dacă 
ar fi să mai aleg o dată dru
mul în viață, l-aș alege tot 
pe acesta. Am urmat două 
clase la liceul industrial a- 
limentar, și in cele din urmă 
am optat pentru „Tinără gar
dă". Mi-a plăcut și numele 
întreprinderii...

— Spuneai că de Ia început 
te-ai simțit de-a casei ? Ce 
valoare are pentru tine 
colectivul ?

— 11 numesc familia mea 
pentru tot ce mi-a dat și-mi 
dă : un loc demn în socie
tate. o meserie frumoasă, căl
dură omenească. Colegele 
m-au primit nu ca pe un om 
venit din afară, ci ca pe unul 
care a fost plecat o perioadă. 
Asta mi-a dat încredere. 
Pentru mine sfatul și spriji
nul comunistelor Cornelia 
Magda, șeful secției, secreta
ra comitetului de partid,

Gheorghița Margoi, maistru, 
Maria Marcu, brigadieră, al 
colegelor Ioana Ghiurcă, Ma
ria Stan, Lidia Țițeica au 
jalonat drumul pe care merg. 
Aici am învățat meseria, aici 
am posibilitatea să mă afirm 
ca un element tinăr. Aș vrea 
să vă spun că un plus de 
încredere mi-au dat discu
țiile cu tovarășa Stana Toma, 
cu ceilalți membri ai comi
tetului U.T.C.

— Mi s-a spus că lucrezi 
Ia o mașină pretențioasă, că 
aspiri spre un loc de frunte 
în întrecerea utecistă.

— Condițiile în care noi, 
tinerii, lucrăm, trăim. învă-, 
țăm. drepturile largi de care 
he bucurăm, accesul la cul
tură, știință, sport trebuie 
să se regăsească în munca 
și comportarea noastră. Ni 
se cere o nouă calitate, dar 
asta înseamnă nu numai în 
producție, ci și în formarea 
noastră. îmi fac planul, dau 
produse numai de calitate și 
învăț. Sint la seral, în anul 
III. în timpul liber merg la 
bibliotecă și studiez litera
tura de specialitate. M-am 
calificat la locul de muncă, 
am încă multe de învățat, iar 
meseria noastră cere o înal
tă competentă.

— înveți. lucrezi. Nu-i ușor. 
Cînd ifi afli timp pentru ac
țiunile organizate de comi
tetul U.T.C. ?

— Trebuie să fac eforturi. 
Ni s-au creat posibilități să 
fim oameni culți. Nu-i păcat 
să nu le folosim ? Apoi, co
lectivul mi-e familia. Mer
gem împreună la șantierul de 
extindere al întreprinderii și 
executăm lucrări pe măsura 
puterilor noastre, la spec
tacole. De două ori pe lună 
ne întilnim în cadrul „Șeză
torii tinerelor fete", discu
tăm, confecționăm din de
șeuri păpuși, obiecte de arti
zanat pe care le valorificăm 
printr-o unitate comercială. 
Ne simțim bine. Sîntem ge
nerația cu cele mai mari con
diții, dar și răspunderi. Acum 
doi ani arh plecat din sat. 
Vreau ca satul să se mîn- 
drească cu mine !

LIDIA POPESCU

La 27 de ani, Ana Vornicu, 
o femeie destoinică, deose
bit de pricepută la treburile 
cîmpului și ale gospodăriei, 
așa cum sînt, dealtfel, multe 
din fetele Dobrogei, avea să 
fie aleasă președinta coope
rativei agricole de producție 
din comuna Tirgușor. Cîțiva 
ani mai titziu, într-un mar
tie la fel de umed și rece ca 
cel de acum, într-un martie 
în care zilnic, ca și astăzi, 
alerga în cîmp să vadă griul, 
grija pentru el fiind la fel 
de mare ca cea față de cei 
patru copii ai ei. pentru pro
ducțiile mari obținute cu un 
an în urină, a fost distinsă 
cu înaltul titlu de „Erou al 
Muncii Socialiste".

La sediul cooperativei a- 
gricole unde am căutat-o, ni 
s-a spus că plecase în cimp, 
să vadă grîul. cum ii merge 
lanului.

Vintul sufla rece, cu praf 
sărat dinspre mare. Brazde 
mari de noroi zvircolit um
pleau drumul spre cîmp. Col
țul înalt, crud al griului se 
strînsese stingher sub bulgă
rii negrii de pămînt înghe
țat.

— O să fie bună recolta ?, 
m-am pomenit întrebind 
după ce în sfîrșit am în- 
tîlnit-o la marginea lanului 
verde, obositor de verde pen
tru ochii noștri obișnuiți 
pină atunci cu cenușiul pie
tros al locurilor, al cerului 
acoperit de nori grei.

— Trebuie. Numai să cîș- 
tigăm lupta. Pentru că fie
care pumn de grîu smuls în 
plus pămintului înseamnă de 
fapt o luptă aspră. Noi, cei 
de aici din Tîrgusor. știm 
asta, dar mai ales știm ce 
avem de înfruntat. Natura 
nu ne cunoaște însă bine pe 
noi.

— Durează de mult această 
luptă ?

— Eu nu i-am cuiloscut 
altfel pe oamenii de aici 
decît încleștați iarnă și va
ră pe uneltele lor de lucrat 
pămîntul, aplecați din zori 
și pînă seara tîrziu deasu
pra cîmpului. Altfel nici nu 
se poate.

— Și roadele, rezultatele 
acestei bătălii ?

— Cum să vă spun. bune. 
Sîntem încă primii pe județ 
la producția de grîu. La a- 
nul vom avea mai bine de 
jumătate din suprafața co

operativei irigată. Fiecare 
om ciștigă în afară de pro
duse, anual, aproape 30 000 
Iei. Avem de curînd canali
zare, ne-am construit noi 
obiective social-cuItUrale. 
Sigur, sînt multe lucruri de 
făcut în continuare, oamenii 
satului nostru sint însă har
nici, pricepuți și în scurtă 
vreme comuna va putea de
veni un orășel agricol.

— Parcurgeți zilnic zeci 
de kilometri. Sînteți prezen
tă cum remarca cineva, pu
țin mai înainte, în tot locul. 
Rezolvați cu competentă tot 
felul de probleme, unele mai 
dificile decit altele. Pe lin
gă acestea, sint desigur griji
le familiei. Este greu, vă 
ajunge timpul ?

— Ușor nu este. Toate a- 
cestea sînt însă o condiție a 
reușitei muncii noastre, a ce
lor de la C.A.P. Noi, cei de 
aici, din Tirgușor nu am 
căutat niciodată ușorul din 
lucruri. Clima, locurile sînt 
aspre deci, și oamenii, mun
ca lor. sînt Ia fel. Ca să 
smulgi pămintului roade cît 
mai mari, trebuie să lupți, 
cum vă spuneam, cu îndîr- 
jire să-ți iubești meseria. 
Pămîntul, recoltele mari cer 
de la om nu numai muncă, 
efort, ci și dragoste, pasiune. 
Ca în orice altă muncă. Timp 
nu am de pierdut. Pentru 
treburile zilnice, îmi ajunge. 
Cînd nu termin ziua, de re
zolvat o problemă, îmi rămî- 
ne noaptea. In plus, multe 
din treburi, cele mai multe, 
le rezolv cu oamenii. Ii caut 
de fiecare dată, le cer păre
rea. Este mare lucru să ai 
lingă tine, în munca pe care 
o efectuezi, oameni harnici, 
pricepuți, așa cum sînt cei 
din cooperativa noastră.

— în afară de producții cît 
mai mari în toate sectoarele 
de activitate ale cooperati
vei, de lanuri cit mai mîn- 
dre, ce vă doriți pentru a- 
cest an, pentru cei care vor 
urma ?

— Cît mai multă putere de 
muncă, mie și tovarășilor mei 
pentru a ne putea menține 
printre unitățile fruntașe din 
județ și pentru a ne crește 
copiii, așa cum ne-au cres
cut pe noi părinții, cu dra
goste pentru satul nostru, 
pentru pămîntul holdelor 
bogate.

NICOLAE MILITARU

/
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DECRET PREZIDENȚIAL 
privind unele eliberări și numiri în funcții

(irmare din pag. I)

creară un număr însemnat de femei, precum și celor 
cu condiții mai jrele de muncă. Astfel, în acest an, 
vor beneficia d- săptămina de lucru redusă, de la 
48 de ore ia 4fde ore, peste 1 370 000 de oameni ai 
muncii care lurează în unități productive ale indus
triilor ușoară, atractivă, metalurgică, constructoare de 
mașini, chimia, economiei forestiere și materialelor 
de construcții agriculturii și industriei alimentare, ener
giei electrici transporturilor și telecomunicațiilor, con
strucțiilor Adustriale, comerțului interior, Consiliului 
Culturii și educației Socialiste, UCECOM, CENTRO- 
COOP, p’oderea personalului muncitor cuprins in apli
carea redfce|,ii duratei săptăminii de lucru reprezen- 
tind circ 20 1° sută, corespunzător limitelor stabilite 
de Confiața Națională a partidului pentru anul 1978.

Comatul Politic Executiv iși manifestă convingerea 
că or4nele ?• organizațiile de partid, de sindicat și 
U.T.C conducerile ministerelor, centralelor și întreprin
deri!'! colectivele de oameni ai muncii vor acționa în 
con4uare cu cel mai înalt simț de răspundere pentru 
carplicarea programului de reducere a săptăminii de 
|uu nu numai să nu afecteze cu nimic realizarea rit- 
i<ă a sarcinilor de producție, dar să ducă la obți- 
3 re a unor succese și mai importante in îndeplinirea 

planului la toți indicatorii.
in cursul ședinței, Comitetul Politic Executiv a dezbă

tut și aprobat proiectul Legii privind asigurarea sănă
tății populației. Acest act normativ stabilește cadrul 
juridic unitar pentru perfecționarea continuă a activi
tății in acest domeniu de cea mai mare importanță 
pentru societatea noastră, pentru întărirea răspunderii 
ce revine organelor, unităților și personalului sanitar în 
îndeplinirea îndatoririlor ce le revin. Proiectul de lege 
pune un accent deosebit pe creșterea natalității, îm
bunătățirea ocrotirii mamei, copilului și tineretului, 
lărgirea și intensificarea acțiunilor medicale preventive, 
întărirea igienei publice și sporirea gradului de cultură

sanitară a maselor, dezvoltarea ascendentă și echili
brată a rețelei sanitare, satisfacerea la un nivel mai 
înalt a cerințelor de viață ale populației, prelungirea 
duratei vieții active a omului. Prin prevederile sale, 
proiectul de lege reflectă umanismul profund ce carac
terizează întreaga politico a partidului și statului, grija 
pentru starea de sănătate a întregului popor, menți
nerea vigorii și tinereții națiunii noastre socialiste. 
După ce va fi îmbunătățit corespunzător indicațiilor 
Comitetului Politic Executiv, Proiectul de lege urmează 
să fie supus dezbaterii publice și adoptării Marii Adu
nări Naționale.

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat, de 
asemenea, proiectul de decret privind constituirea, la 
Ministerul Muncii, a Consiliului Asigurărilor Sociale și 
Pensiilor. Consiliul are menirea de a asigura o mai 
bună coordonare a activității de asigurări sociale și 
pensii, în toate sectoarele, aplicarea unitară a legisla
ției în acest domeniu, îndrumarea unor studii și analize 
de specialitate, in componența sa vor intra reprezen
tanții sectoarelor care au organe proprii de asigurări 
sociale și pensii, ai unor ministere și altor organe cen
trale de stat și obștești, ai personalului muncitor din 
întreprinderi, cooperative agricole de producție, coo
perative meșteșugărești.

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat, de 
asemenea, proiectul de hotărîre a Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român cu privire la activitatea 
de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și 
cererilor oamenilor muncii. Prin acest document se sta
bilește că întreaga activitate de examinare și rezol
vare a propunerilor, scrisorilor, reclamațiilor și cereri
lor oamenilor muncii se va desfășura sub conducerea 
nemijlocită a organelor și organizațiilor de partid. Sint 
fixate obligațiile organelor de partid, de stat, organi
zațiilor de masă și obștești, unităților economice și so- 
cial-culturale pentru asigurarea desfășurării acestei 
importante activități in condițiile cele mai bune, ter
menele de examinare și rezolvare a propunerilor, sesi
zărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii, atri
buțiile și răspunderile cadrelor de conducere din uni

tățile economico-sociale și ale organelor și organiza
țiilor de partid, de stat și obștești. Proiectul de hotărire 
stabilește sarcina dezbaterii problemelor ridicate de 
oamenii muncii în scrisori, sesizări și audiențe în ca
drul democratic pe care :l asigură organele colective 
de conducere aie unităților economice și sociale, adu
nările generale ale organizațiilor de partid, adunările 
generale ale oamenilor muncii, adunările cu cetățenii 
organizate de consiliile populare.

In continuarea lucrărilor, Comitetul Politic Executiv 
a examinat si aprobat propunerile cu privire ia orga
nizarea finalelor pe țară ale competiției sportive națio
nale „Daciada", amplă manifestare a sportului româ
nesc, organizată din inițiativa secretarului general al 
partidului, la care, în prima fază, a participat aproape 
un sfert din populația țării - tineri, copii, oameni ai 
muncii. Comitetul Politic Executiv a aprobat propune
rile privind organizarea etapelor interjudețene și fi
nalelor pe țară. în încheierea întrecerilor sportive de 
masă și de performanță, in a doua jumătate a lunii 
august, in București vor avea ioc largi manifestări 
sportive cu participarea ciștigătorilor etapelor inter
județene și finalelor pe țară.

Comitetul Politic Executiv a aprobat propunerile cu 
privire ia organizarea, intre 29 și 31 martie, la Bucu
rești, a Conferinței pe țară a președinților consiliilor 
populare, precum și ținerea conferințelor pe județe ale 
deputaților consiliilor populare, municipale, orășenești 
și comunale.

Comitetul Politic Executiv a hotărit completarea Bi
roului Permanent al Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. cu președintele Comitetului de Stat al 
Planificării, ministrul finanțelor și ministrul aprovizio
nării tehnico-materiale și gospodăririi fondurilor fixe. 
Au fost adoptate și alte măsuri privind probleme orga
nizatorice și de cadre.

Comitetul Politic Executiv a hotărit convocarea Ple
narei Comitetului Central al Partidului Comunist Ro
mân in ziua de 22 martie a.c.

Comitetul Politic Executiv a rezolvat, de asemenea, 
probleme curente ale activității de partid și de stat.

Președintele Republicii Socia- 
'liste România decretează:

Art. 1. — Tovarășul Mihai 
Marinescu se eliberează din 
funcția de viceprim-ministru al 
guvernului si președinte al Co
mitetului de Stat al Planificării 
Si se numește in funcția de 
prim-vicepreședinte al Consi
liului Organizării Economico- 
Sociale. membru al guvernului.

Art. 2. — Tovarășul Ilie Ver- 
det se eliberează din funcția de 
președinte al Consiliului Orga
nizării Economico-Sociale și se 
numește in funcția de prim vi
ceprim-ministru al guvernului si 
președinte al Comitetului de 
Stat al Planificării.

Art. 3. — Tovarășul Constan
tin Dăscălescu se numește in 
funcția de președinte al Consi
liului Organizării Economico- 
Sociale.,

Art. 4. — Tovarășul Gheorghe 
Oprea se eliberează din funcția 
de viceprim-ministru al guver
nului si se numește in funcția 
de prim viceprim-ministru al 
guvernului.

Art. 5. — Tovarășul Maxim 
Berghianu se eliberează din 
funcția de ministru al aprovi
zionării tehnico-materiale și con
trolului gospodăririi, fondurilor 
fixe.

Art. 6. — Tovarășul Ion Pă- 
țan. viceprim-ministru al gu
vernului. se eliberează din func
ția de ministru al comerțului 
exterior și cooperării economice 
internaționale și se numește în 
funcția de ministru al aprovi
zionării tehnico-materiale si

controlului gospodăririi fonduri
lor fixe.

Art. 7. — Tovarășul Cornel 
Burtică, viceprim-ministru al 
guvernului, se numește in func
ția de ministru al comerțului 
exterior si cooperării economice 
internaționale.

Art. 8. — Tovarășul Florea
Dumitrescu se eliberează din 
funcția de ministru al finanțe
lor.

Art. 9. — Tovarășul Paul Ni- 
culescu. viceprim-ministru al 
guvernului, se numește în func
ția de ministru al finanțelor.

Art. 10. — Tovarășul Gheor
ghe Cioară, viceprim-ministru 
al guvernului, se numește în 
funcția de ministru al construc
țiilor industriale.

Art. 11 — Tovarășul Emil
Drăgănescu se eliberează din 
funcția de viceprim-ministru al 
guvernului și se numește în 
funcția de ministru a! sportului.

Art. 12. — Tovarășul Virgil
Cazacu se numește in funcția de 
viceprim-ministru al guvernului.

Art. 13. — Tovarășul Nicolae 
Doicaru se eliberează din func
ția de prim-adiunct al ministru
lui de interne si se numește in 
funcția de ministru al turismu
lui.

Art. 14. — Tovarășul Ion Stă- 
nescu se eliberează din funcția 
de viceprim-ministru al guver
nului și se numește în funcția

de ministru secretar de stat la 
Ministerul Construcțiilor Indus
triale.

Art. 15. — Tovarășul Cornel 
Onescu se numește în funcția 
de prim-vicepreședinte. ministru 
secretar de stat la Comitetul de 
Stat al Planificării.

Art. 1G. — Tovarășul Ilie Ra
dulescu se numește în funcția 
de ministru secretar de stat la 
Ministerul Afacerilor Ex'erne.

Art. 17. — Tovarășul Richard 
Winter se numește în funcția de 
ministru secretar de stat, la Mi
nisterul Aprovizionării Tehnico- 
Materiale și Controlului Gospo
dăririi Fondurilor Fixe.

Art. 18. — Tovarășul Tudor
Postelnicu se numește in funcția 
de ministru secretar de stat la 
Ministerul de Interne și șef al 
Departamentului securității sta
tului.

Art. 19. — Tovarășul Ion Savu 
se numește în funcția de ad
junct a! ministrului de interne 
si secretar al Consiliului Politic 
al Ministerului de Interne.

Art. 20. — Tovarășul Ioachim 
Moga se eliberează dm funcția 
de prim-vicepresedinte 1 al Con
siliului Organizării Econortțico- 
Sociale.

Art. 21. — Tovarășul Vasile 
Potop se eliberea’ă dm tenrt*' 
de prim-v^epresed'nțe p' Dur* 
tetuiui pentru Problem0-'' Cor- 
silii’or PoD’.t’nrc.
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DECRET

Festivalul artei și culturii «

tineretului bucureștean la a V-a ediție
pentru modificarea decretelor do

Ieri, in ziua a doua a compe
tiției, din etapa pe municipiu a 
festivalului, am intîlnit pe sce
na Casei de cultură „Mihai Emi- 
nescu" a sectorului 2, cele mai 
bune colective artistice și in- 
terpreți din organizațiile U.T.C. 
din întreprinderile acestui sec
tor. Timp de o oră și jumătate, 
împreună -cu peste 400 de spec
tatori. am urmărit un spectacol 
complex din programul căruia 
nu au lipsit momentele de bri
gadă, muzică ușoară și folk, 
montaje cuprinzind cintece și 
poezii patriotice:. am asistat la 
o întrecere ambițioasă intre ti
nerii artiști amatori, muncitori, 
tehnicieni, funcționari, ti
neri apreciați pentru rezultatele 
obținute la locurile lor de mun
că și care, prin talent și pasiune, 
prin sirguintă și efort . creator, 
participă cu entuziasmul vîrstei 
la dezvoltarea mișcării artistice 
de masă.

Adoptind o formă de spectacol 
originală, tinerii au reușit să 
comunice mai direct cu sala, să 
antreneze publicul. Pe scenă, 
membrii cenaclului de muzică și 
poezie: Lucian Cristescu, elec
tronist la Fabrica de calculatoa
re electronice, Luiza Comănici, 
tehnician electronist la I.I.R.U.C., 
Cornelia Luca, inginer la între
prinderea ..Electronica". Valeriu 
Ciocirdel. confectioner piese ra
dio la I.P.R.S. Băneasa, laurca- 
tii la faza pe sector. în calitate 
de interprets de prezentatori, 
de gazde, ne-au oferit intr-un 
ingenios comperaj momente din 
programul propriu, au invitat pe 
rînd, in fata spectatorilor, cele
lalte formații.

Formația de muzicuțe „Co- 
nect“ a celor trei tineri matrt- 
țeri Ion Dobre. Marian Burtan, 
Mihai Gribea de la întreprin-

derea „Conect" a deschis spec
tacolul cu un potpuriu de cîn
tece populare și muzică ușoară. 
Brigada tinerilor de la Fabrica 
de calculatoare electronice, cu 
programul său intitulat „Arit- 
nietica", a intenționat o „croni
că" a ultimelor evenimente din 
viata de organizație, reușind să 
capteze sala prin spontaneitate, 
prin calitatea textului și a in
terpretării. Sub titlul „Perma
nenta patrjei", membrii cenaclu
lui literar-muzical de la 
I.P.R.S. Băneasa. îndrumați 
tinărul instructor Viorel

trichi, au prezentat o selecție 
de versuri patriotice din crea
ția lirică clasică si contempo
rană. însoțită de un buchet de 
cîntece corale și de muzică 
ușoară.

în încheiere, am ascultat pro
gramul grupului. folk de la în
treprinderea „Electronica". In- 
terpretii grupului, condus de 
instructorul Adrian Manoliu. 
și-au prezentat creația proprie, 
pe versuri proprii, versuri popu
lare si ale pj>etilor tineri.

(Urmare din pag. I)
cu o floare" — nu a apărat-o 
nici de nedreptate și nici de 
înjosire.

Emanciparea femeii s-a pro
dus in luptă; într-o luptă dirză, 
purtată cu consecventă, al că
rei scop a fost de la început 
dobîndirea unei alte condiții u- 
mane. Dobindirea unui alt loc 
în societate. Această luptă a fost 
sprijinită de ginditori vizionari, 
care i-au înțeles menirea și care 
i-au cunoscut resursele.

Dar abia din 1921 lupta, femei
lor din țara noastră pentru ega
litate, pentru demnitate a căpă
tat contururi clare, a dobindit 
scopuri precise și a început să 
se bazeze pe mijloace eficiente. 
Partidul comunist a dovedit 
practic, prin atragerea la luptă 
a mii și mii de femei, că pasi
vitatea nu poate fi in nici un 
caz condiția de bază a femeii. 
După 23 August 1944, in noile 
condiții economico-sociale crea
te in România, femeile au parti
cipat activ la lupta partidului 
pentru clădirea unei societăți 
noi, a unei vieți noi. Dacă deru
lăm filmul istoriei, le vom reve
dea in coloanele demonstranți
lor care în acei ani de puternic 
avint revoluționar luptau pen
tru democrație, împotriva ex
ploatării, Împotriva tuturor celor 
ce voiau sâ mențină vechile 
rinduieii ; le vom revedea in 
calitate de activiști politici, 
străbătind orașele și satele, pină 
in cele mai depărtate colturi aie 
țării, pentru a duce în mase cu- 
vintul partidului comunist ; ie 
vom revedea pe marile șantiere 
de munca patriotică ale tinere
lului, acele șantiere care au in
trat pentru totdeauna in istoria 
luptei pentru refacerea economi
că a patriei ; le vom revedea 
muncind, in fabrici, pe ogoare, 
infruntind cu eroism condițiile 
grele ale începutului ; le vom 
revedea in serile tîrzii de iarnă, 
in săli slab luminate și de multe 
ori friguroase, prezente in ma
rea opera de alfabetizare. Au 
fost ani grei, fiecare victorie a 
cerut luptă, a cerut muncă, a 
cerut sacrificii, dar femeile au 
participat cot la cot cu bărbații 
în această epopee eroică a tri
umfului revoluției 
Viața demnă de azi 
condițiile optime de 
învățătură, de viață 
asigurate, considerația întregii 
societăți au fost cîștigate prin-

socialiste. 
a femeilor, 
muncă, de 
ce le. sint

și funcționare ale unor
în laboratoarele de cerce

tare ale catedrei de chimie 
anorganică a Facultății de 
tehnologie chimică din Cluj- 
Napoca, au fost realizate 
după o tehnologie originală, 
unele sticle speciale cu un 
conținut ridicat de oxid de 
plumb și altele cu bor. Ele 
se folosesc la construirea 
unor ecrane de protecție îm
potriva radiațiilor gama și 
neutronice. Prin performan
țele lor aceste sticle sint 
comparabile cu cele produse 
în diferite țări cu tradiții în 
acest domeniu. în cadrul a- 
celorași laboratoare a fost 
realizat și sulful insolubil — 
produs destinat industriei 
cauciucului, farmaceutice și 
cosmetice. Fabricarea în 
țară a acestor produse asigu- 

i. economii valutare anuale 
circa 3.5 milioane lei.

lor de croire elaborate de 
Icepronav, șantierele na
vale au ridicat la 88 la 
sută coeficientul de utiliza
re a tablei, performanță si
milară cu realizările unor 
mari întreprinderi construc
toare de nave din țări cu 
tradiție in acest domeniu. I

de Stat al Republicii 
România d e c r e-

— Pe data prezentului 
cadrul Min:steri:'u: d •

ALINA POPOVICI

Foto : ORESTE PLEC AN

Specialiștii Institutului de 
; ii'ri și proiectări navale 
■ icepronav aa elaborat 

o s ric de tehnologii, care 
i ir bază metode moderne 

de proiectare ce urmăresc 
r . irarca gradului de calitate 
și de competitivitate a nave
lor maritime și fluviale ro
mânești. Astfel, mineralierul 
de 55 000 tdw va avea o va
riantă cu o capacitate spori
tă, iar alte nave vor fi mo
dernizate în continuare prin 
reducerea suprastructurii și 
perfecționarea aparaturii de 
navigație. Specialiștii de aici 
au stabilit, de asemenea, 
norme îmbunătățite de croi
re a tablei utilizate la con
strucția corpului navelor. A- 
piicind prevederile albume-

★

în industria județelor Me 
hedinți, Dolj și Gorj au in
trat in producție un însem
nat număr de 
modernizate, 
gamă variată 
îmbrăcăminte, 
mai 
vagonul de marfa pe patru 
osii cu capacitatea de '00 mc 
pentru transportul produse
lor sub formă (le ral ■ ea- 
lizat la întrepri .fleica de va 
goane din Jrob • ’’tir 
Severin, stația eleeiri - de 
transformare mobilă, d ■ 2 . 
kVa, protejată peiirn func
ționare in galerii și abataje 
carbonifere, mașfna de mon
tat prefabricate din beton în 
galerii și abataje miniere, 
trei noi mărci de ciment, e- 
lemente de luminatoare pen
tru hale industriale din poli- . 
esteri armați cu fibră de sti
clă — produse la care a fost 
scurtată perioada de asimi
lare cu 1—5 luni față de gra
fice. După cum rezultă din 
planurile tehnice ale între
prinderilor din cele trei ju
dețe, nomenclatoarele de fa
bricație ale acestora urmea
ză să se îmbogățească anul 
acesta cu peste 500 produse 
noi și modernizate prin re- 
proiectare.

produse noi și 
precum și o 

ele articole de 
Printre 

semnificative se
cele 
aflu

Consiliul 
Socialiste 
'. e a z ă:

Art. I. 
decret, in
Interne se înființează Departa- 
ni ntui securității statului, con 

dus de un m'nistru 
stat, care este 
montul u:.

Atribuțiile, 
funcționarea 
securității 
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Art.
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rivind 
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'ecrețar de 
jefui departa

organîznrea "
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II. — Articolul 22 ali- 
1 din Decretul nr. 130/1972 
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Ministerului de 

modificările u1te- 
av.-a urn. torul cu-
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director general al D'recției 
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COMUNIST RO- 
I’ARTIDULUI SO- 
tejegramă :
tragicului accident

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI
MAN a adresat COMITETULUI CENTRAL AL 
CIALIST UNIT DIN GERMANIA, următoarea

în legătură cu încetarea din viată in urma
aeronautic a tovarășilor Werner Lamberz, membru al Biroului. Po
litic, secretar al C.C. al P.S.U.G.. și Paul Markovski. membru al 
C.C.. șeful Secției Internationale a C.C. al P.S.U.G.. Comitetul Cen
tral al Partidului Comunist Român adresează Comitetului Central 
al Partidului Socialist Unit din Germania cele mai 
doleanțe, iar familiilor îndoliate intreaga compasiune.

sincere con-

pa
rii n

pașnică și independentă a 
triei fără nici un amestec 
afară, este reafirmat sprijinul 
poporului nostru față de propu
nerile R.P.D. Coreene privind 
reunificarea pașnică a Coreei.

tr-o neobosită activitate desfă
șurată sub stindardul partidului 
comunist.

Legile țării noastre consfin
țesc rolul activ al femeii în via
ța social-politică, stipulează 
drepturile ce le revin, în de
plină egalitate cu bărbații. Nici 
un fel de situații discriminatorii 
nu sint admise.

■România, care a propus ca la 
baza acțiunii O.N.U. pentru 
drepturile femeii să stea princi
piile de egalitate, dezvoltare, 
pace, asigură condiții practice 
dintre cele mâi bune pentru ga
rantarea acestor drepturi. Cu 
nenumărate prilejuri secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a subliniat

ceutic ele dețin o pondere de 
61 la sută, iar in cel de științe 
economice de 55 la sută.

De o importanță majoră este 
și preocuparea statului nostru 
pentru a crea locuri de muncă 
destinate femeilor. Așa se face 
că în prezent ponderea lor în in
dustria poligrafică este de 51 la 
sută; in industria textilă — de 
75 la sută; în industria confec
țiilor — de 77 la sută; în unită
țile de circulație a mărfurilor — 
de 54 la sută; în ocrotirea să
nătății — de 72 la sută: iu în- 
vățămînt. cultură și artă — de 
64 la sută. Totodată, sint evi
dențiate eforturile pentru pro
movarea femeilor in ramurile de 
vîrf ale economiei românești.

ÎNSEMNELE DEMNITĂȚI!,
9

ÎNCREDERI!
fi RESPONS ABUT ATI
9

necesitatea de a face totul pen
tru ca în societatea noastră ega
litatea femeii cu bărbatul să 
devină o realitate practică. Și 
viața dovedește că partidul, sta
tul nostru nu precupețesc nici 
un efort pentru ca femeia să 
aibă intr-adevăr un rol activ în 
societate, pentru ca 
ce-i sint consfințite prin legi 
să-i fie garantate.

Un exemplu elocvent : femei
lor le este asigurat dreptul la 
muncă. Semnificativ este însă 
faptul că sint nenumărate acele 
garanții care fac ca acest drept 
să fie pe deplin aplicabil.

Pentru ca să poată beneficia, 
în condiții de deplină egalitate, 
de dreptul de a munci, femeilor 
le sint create condiții de a în
văța, de a se pregăti pentru pro
fesiile cple mai diverse și de 
cea mai mare complexitate. Por
țile școlilor, ale facultăților le 
sint larg deschise. Astăzi, în 
liceele țării, ponderea fetelor este 
de 46 la sută; în învățămîntul 
profesional — de 38 la sută; in 
învătămîntul superior — de 44 
la sută. De notat că în învăță- 
mintul superior medico-farma-

drepturile

9
Ele reprezintă in prezent 35 
sută din totalul personalului 
muncitor care lucrează în in
dustria chimică și 21,8 la sută 
in construcția de mașini și pre
lucrarea «netalelor. Ar mai fi 
de spus că din totalul celor 
peste 1 000 000 locuri de muncă 
ce urmează a fi create pină în 
1980, 60 la sută vor fi ocupate 
de femei.

Statul nostru se îngrijește, de 
asemenea, ca femeile să-și poată 
vedea in liniște de munca lor. 
Sint considerabile eforturile pen
tru ca în creșe, în 
copiii să găsească — 
cc mamele lor sint la 
condiții de odihnă, de 
de joacă, de hrană.

Femeia este chemată 
insistent să participe activ 
viața social-politică, 
tatea de conducere.

Asigurarea de drepturi egale 
pentru femei, Îmbunătățirea sta
tutului lor social se numără 
printre expresiile cele mai pro
funde ale sistemului nostru de
mocratic. Tot mai multe femei 
dețin posturi de conducere la 
nivel național, în importante

la

grădinițe, 
în vreme 
lucru — 
educare,

tot mai 
la 

la activi-

domenii de activitate, sint alese 
sau numite in organele centrale 
și locale, conduc cu competență 
unități economice, instituții știin
țifice, de învățămînt și cultură. 
De asemenea, crește numărul 
femeilor în organele colective 
de conducere ale întreprinderi
lor, cooperativelor agricole de 
producție, instituțiilor, școlilor 
și facultăților. Dacă ținem sea
ma și de faptul că din totalul 
deputaților aleși la 20 noiembrie 
1977, 34,65 la sută sint femei, 
că in consiliile populare, ca și 
in întreaga noastră viață social- 
politică, tot mai multe femei, 
fără deosebire de naționalitate, 
tinere sau virstnice, participă 
direct la activitatea de conduce
re. vom completa imaginea unei 
realități proprii României con
temporane, aceea că preocupă
rile partidului in vederea dez
voltării democrației socialiste în 
actuala etapă, afirmarea deplină 
a personalității umane cuprind 
in tot mai mare măsură eforturi 
evidente 
femeilor.

Fetele 
portantă, 
cadrul tinerei generații a patriei, 
definită de partid „puternică 
forță socială, viitorul însuși al 
națiunii noastre socialiste". Ele 
participă activ la rezolvarea 
tuturor sarcinilor pe care parti
dul, secretarul său general, le 
încredințează tineretului. In 
școli și facultăți se formează 
pentru muncă, pentru viață, 
pentru a participa cu înaltă 
competență la edificarea noii o- 
rinduiri. In fabrici, pe șantiere, 
în unități de proiectare și cerce
tări, în cooperative agricole de 
producție participă cu elan crea
tor la făurirea bunurilor mate
riale și spirituale necesare so
cietății, 
sociale 
cadrul 
munist, 
tioneze 
un mare număr de fete, lucrînd 
ca activiste U.T.C., îndeplinind 
mandatul tinerilor in cadrul co
mitetelor și birourilor, fac o a- 
devărată școală de conducere.

De 8 Martie le dăruim femei
lor flori. Sint flori ale re
cunoștinței noastre pentru rolul 
lor activ în societate, pentru tot 
ceea ce fac alături de întregul 
popor, ca patria noastră să urce 
pe noi culmi de progres și ci
vilizație.

privind

dețin o
peste 50

promovarea

pondere im- 
la sută, in

dezvoltării economico- 
a țării. Ele învață, in 
Uniunii Tineretului Co
să gindească și sâ ac- 
in spirit revoluționar;

La liceul „Ion Neculce" a 
fost inaugurată, recent, o mani
festare muzicală originală : 
„RECITAL — INTERVIU PEN
TRU ELEVI". Inițiativa apar
ține Filarmonicii „George E- 
nescu" și se înscrie pe linia 
acțiunilor organizate în vede
rea răspindirii in rindul ele
vilor a valorilor muzicii clasi
ce și contemporane.

La prima întîlnlre muzicală 
a participat apreciatul bariton 
Dan lordăchescu. solist al Fi
larmonicii „George Enescu". 
îl întrebăm pe maestrul Ior- 
dăchescu :

— Credeți tn reușita acestei 
activități muzicale ?

— Bineînțeles, 
expresia cintată 
iar noi. artiștii, 
să căutăm acele 
loace prin care 
sufletele oamenilor să vibreze 
mereu la muzică. Cu atit mai 
mult trebuie să ne îndreptăm 
atenția spre tînfira generație.

Iar elevii de la „Neculce" 
l-au primit cu aplauze, cu 
căldură, dornici să-l vadă, 
să-l asculte pe interpret, aco
lo, la ei.

SILVIA MANOLIU

Muzlca este 
a cuvîntulul, 
avem datoria 
forme șl mij- 
să facem" ea

Marti s-au încheiat în Ca
pitală convorbirile dintre dele
gația română, condusă de tova
rășul Ion Ursu. președintele 
Consiliului National pentru Ști
ință și Tehnologie, și delegația 
R.D. Germane, condusă de to
varășul Herbert Weiz, vicepre
ședinte a! Consiliului de Mi
niștri, ministrul științei și teh
nicii.

Cu acest prilej au fost conve
nite unele măsuri menite să 
contribuie la adincirea și creș
terea eficientei cercetărilor ști
ințifice si dezvoltării tehnologi
ce dintre cele două țări in ac
tualul cincinal 
tivă.

La încheierea 
fost semnat un 
laborare.

în timpul șederii in tara noa
stră. membrii delegației au vi
zitat unele institute de cerce
tare și proiectare, obiective in
dustriale din București.

★

lui. Ion Ursu.
C.N.S.T.. de alte 
dale.

Au fost prezenti Constantin 
Niță. ambasadorul tării noastre 
în R.D. Germană, și Siegfried 
Bock, ambasadorul R.D. Ger
mane în România.

și in perspec-
convorbirilor a 
protocol de co-

La plecarea din Capitală oas
peții au fost salutați de tova
rășii Gheorghe Oprea. prim 
viceprim-ministru al guvernu-

președintele 
persoane ofi-

cu recentul Me- 
guvernului R.P.D. 
care sint denun-

în legătură 
morandum al 
Coreene — in 
țațe și condamnate concepțiile 
separatiste ale autorităților sud- 
coreene și manevrele acestora 
de permanentizare a scindării 
țării —, Consiliul Central al U- 
niunii Generale a Sindicatelor 
din România. Comitetul Central 
al Uniunii Tineretului Comu
nist, Asociația de prietenie 
româno-coreeană, Liga română 
de prietenie cu popoarele din 
Asia și Africa și Comitetul Na
țional pentru Apărarea Păcii din 
Republica Socialistă România, 
au adresat mesaje organizațiilor 
similare din R.P.D. Coreeană.

în mesaje este exprimată so
lidaritatea cu lupta poporului 
coreean pentru înfăptuirea idea
lului național de reunificare

Cu prilejul celei 
aniversări a „Zilei 
din Republica Arabă 
in Capitală a avut loc, marți 
după-amiază. o manifestare cul
turală. organizată de Institutul 
român pentru relațiile culturale 
cu străinătatea și Asociația de 
prietenie româno-siriană. Zia
ristul Nicolae Simionescu, re- 
dactor-șef a) săptăminahilui 
„Agricultura Socialistă", a înfă
țișat impresii de călătorie din 
Siria.

Au participat membri ai con- ' 
ducerii I.R.R.C.S., Asociației de 
prietenie româno-siriene. repre
zentanți ai Ministerului Aface
rilor Externe, Ligii române de 
prietenie cu popoarele din Asia 
și Africa, oameni de cultură și 
artă, un numeros public.

Au fost prezenti Walid Al 
Moualem, ambasadorul Republi
cii Arabe Siriene la București, 
membri ai ambasadei.

în încheiere a fost 
un program de filme 
tare siriene.

de-a 15-a 
revoluției'* 

Siriană,

prezentat. 
documen-

și învăță-Ministerul Educației 
mntului aduce la cunoștință că 
intre 5—10 aprilie 1978 va 
loc colocviul de admitere la 
torat.

Colocviul de admitere la 
torat se va desfășura conform 
actelor normative ;n v’goarc la 
instituțiile de învăț-'m-n! supe
rior și la unit'tile de cercetare 
care au făcut înscrieri.

avea 
doc-

doe-

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Azi, etapa a 20-a a campionatului
national

Astăzi se vor desfășura meciu
rile etapei a 20-a a campiona
tului diviziei A la fotbal. Der
biul etapei se va disputa pe 
stadionul Republicii intre echi
pele bucureștene SPORTUL 
STUDENȚESC și DINAMO. Tot 
in Capitală este programată par
tida dintre formațiile STEAUA 
și F.C. PETROLUL PLOIEȘTI, 
care va avea loc pe stadionul 
„Steaua".

în tară se vor desfășura ur
mătoarele jocuri : U.T. ĂRAD — 
F.C. CORVINUL HUNEDOARA; 
A.S.A. TG. MUREȘ - F. C.

de fotbal
ARGEȘ PITEȘTI : F.C.M. REȘI
ȚA - F.C. CONSTANȚA; S.C. 
BACAU — C. S. TÎRGOVIȘTE; 
POLITEHNICA IAȘI — UNI
VERSITATEA CRAIOVA: PO
LITEHNICA TIMIȘOARA — 
F.C. BIHOR și JIUL PETRO
ȘANI — F.C. OLIMPIA SATU 
MARE. Toate meciurile vor în
cepe de la ora 16.

Posturile noastre de radio vor 
transmite, alternativ, aspecte de 
la toate întîlnirile etapei. Trans
misia se va efectua pe progra
mul I, cu începere de la ora 
15,45.

HANDBAL
Aseară, la Palatul sporturilor 

și culturii din Capitală, in pre
zența a peste 6 000 de specta
tori, s-a disputat meciul dintre 
formațiile Steaua și Dinamo, un 
autentic derbi al semifinalelor

„CUPEI ROMÂNIEI** la hand
bal masculin. După un joc in
teresant, de bună factură tehni
că, victoria a revenit formației 
Steaua, 
(9-9). 
Bacău
18—17

cu scorul de 17—16 
în deschidere. Știința 

a cîștigat cu scorul de 
partida cu Gloria Arad.

în grupa de la Timișoara s-au 
înregistrat următoarele rezulta
te : Dinamo Brașov — Politeh
nica Timișoara 26—19 ; Minaur 
Baia Mare — Universitatea 
Cluj-Napoca 26—23.

POLO
Meciurile disputate în prima 

zi a turneului internațional de 
polo pe apă de la București 
s-au încheiat cu următoarele re 
zultate : Ruda Hvezda Kos'c
— Ada-Kirjali (Bulgaria) 8—5 : 
Rapid — Clubul sportiv școlar 
6—5. Competiția continuă astăz .
ȘAH

La Clubul central de șah din 
Capitală (str. Vasile Conta-16) . 
a inceput ieri cel de-al 17-lea 
turneu international de șah a) 
României, la care participă mar 
maeștri și maeștri internaționali 
din opt țări. în prima rundă, 
s-au încheiat cinci partide, ar
bitrii consemnînd tot atîtea 
remize în întilnirile : ’ Uhl.mann
— Marianovici ; Ghindă — 
Șubă ; Minev — Ciociltea ; 
Biriescu —“Stoica ; Lukacs — 
Pidevski.

PROGRAMUL I

9.00 Teleșcoal; 10.. 
triei. 10.10 T .ou . 1 
tru TV : ..Intre no;

• decit tăcere- de Li rlșa.
Telex. .1.50 Lichide or
lui. 16.00 Fotbal ; \
reș — F. l. Argt: 
•racs isiune direct’ 
Mureș. 17 50 Din
3.J3 re.ecronlta ° 
'20 .' i opto -ate'

s hi-fc-nd. Sete-ti 
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■ ettte . ’0
T- - ur -. r>

- îlslure q r
’.1(> t: 1 - t 

uz! ai- - <
Zilei te -cil. 21 .flr ( 
ra ■ ..Bătălia nen; i 
"ler-S pe țară — o ri 
diourilor engleze. 23 05
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st'z
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PROGRAMUL II
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19.50 Desene animate : ,.Woody
— ciocăritoarea buclucașă". 20,15 
□In creația compozitoarelor noas
tre. 20,50 Orașul de 4a rădăcină
— reportaj TV. 21 15 Telex. 21,20 
Muzică populară. 2’ 40 Moștenire 
pentru viitor : Bogdan Petriceieu- 
Hașdeu. 22,25 închiderea progra
mului.
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Măsuri in favoarea reducerii FESTIVITATE

datorilor externe ale țărilor LA BRUXELLES
Vizita delegației parlamentare

in curs de dezvoltare
LUCRĂRILE SESIUNII EXTRAORDINARE A U.N.C.T.A.D.

Cea mai urgentă problemă a- 
flată in fața 
la sesiunea 
tru comerț și 
U.N.C.T.A.D. 
ajutorarea țărilor celor mai săra
ce și mai defavorizate, al căror 
număr este de circa 50 — a sub
liniat Gamani Corea, în dis
cursul de deschidere al celei 
de-a IX-a sesiuni extraordinare 
a Consiliului pentru Comerț și 
Dezvoltare al U.N.C.T.A.D. 
(Conferința Națiunilor Unite pen
tru Comerț și Dezvoltare). Se
cretarul general al U.N.C.T.A.D. 
a abordat detaliat această prin
cipală problemă aflată în discu
ția sesiunii, subliniind faptul că 
ea a reprezentat piatra de în
cercare a dialogului internațio
nal asupra dezvoltării. în pre
zent —a declarat el — există 
„suficiente elemente comune 
pentru a se putea ajunge la un 
consens la această reuniune" ; 
un rezultat pozitiv ar influența 
în mod cert climatul altor ne
gocieri dintre țările industriali
zate și cele in curs de dezvolr 
tare — a adăugat el.

Vorbitorul a relevat că dato
riile externe ale țărilor in curs 
de dezvoltare au crescut cu 20 
la sută pe an. depășind la 
sfîrșitul lui 1977, suma de peste 
250 miliarde dolari.

participanților 
Consiliului pen- 

dezvoltare al 
constă, decj, in

durata redusă a reu- 
poate permite regle- 

tuturor aspectelor 
el a sugerat exami-

întrucit 
niunii nu 
mentarea 
problemei, 
narea a trei chestiuni : măsurile 
în favoarea celor mai defavori
zate țări in cirs de dezvoltare 
(el a considerat că transforma
rea creditelor acordate acestor 
state în donații ar reprezenta 
o soluție adecvată) : stabilirea 
de ■ norme care să servească 
drept bază pentru o viitoare re
organizare a datoriilor țărilor în 
curs de dezvoltare ; examinarea 
datoriei comerciale și a funcțio
nării piețelor particulare de 
capitaluri.

La rîndul său, președintele 
sesiunii, ministrul comerțului 
din Sri Lanka. Lalith Athulat- 
mudali, a afirmat că reuniunea 
reprezintă, poate, singurul pri
lej «favorabil pentru negocierea 
unei soluții acceptabile și echi
tabile a problemei datoriilor 
externe. El a pus accentul pe 
povara crescîndă pe care o re
prezintă menținerea datoriilor 
externe pentru țările în curs de 
dezvoltare, care vor fi nevoite 
să consacre. în acest an, un 
sfert din încasările lor de pe 
urma exporturilor pentru plata 
unei părți din acestea și din 
dobînzile aferente.

La Bruxelles a avut loc 
ceremonia remiterii plachetei 
jubiliare „Centenarul inde
pendenței de stat a Româ
niei" decernată asociației 
culturale „Belgia — Româ
nia". Placheta a fost inmi- 
nată președintelui asociației, 
Leon-Eli Troclet, ministru de 
stat, în prezența secretarului 
general, Jean Taillard, fost 
senator și a celorlalți mem
bri ai conducerii asociației.

Au fost de față membri ai 
Comitetului de onoare, Mi
hail Steriade, directorul Cen
trului cultural român de pe 
lingă Universitatea din Lou
vain, personalități culturale, 
precum și ambasadorul 
României la Bruxelles, Al. 
Lăzăreanu.

L.E. Troclet și J. Taillard 
au mulțumit pentru conferi
rea înaltei distincții, simbol 
al prețuirii prieteniei dintre 
cele două țări pe care asocia
ția a favorizat-o încă de la 
înființarea sa.

române în R. P. Chineză
Tovarășul Ie Cien-in, 

ședințe al Comitetului 
al Partidului Comunist 
președintele 
mânent al Adunării 
a Reprezentanților ______  ..
R.P. Chineze, s-a întilnit, marți, 
cu delegația ' parlamentară ro
mână. condusă de tovarășul 
Nicolae Giosan, membru suple
ant al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., pre
ședintele Marii Adunări Națio
nale a Republicii Socialiste 
România, care se află în vizită 
oficială în R.P. Chineză. Intil- 
nirea și convorbirile, desfășura
te intr-o atmosferă caldă, prie
tenească. au evidențiat relațiile 
de strînsă prietenie și colabora
re pe multiple planuri intre 
România și R.P. Chineză, pre
cum și dorința ambelor părți de 
a dezvolta in continuare rapor
turile frățești dintre partidele, 
parlamentele și popoarele celor 
două țări.

vicepre-
Central
Chinez,

Comitetului Per- 
Naționale 

Populari a

săpiămînă de vară fier
binte, cu temperaturi 
între 40 și 45 de grade 
și călătorii de sute de 
kilometri pe zi in au

tomobilul gonind, cu toate gea
murile deschise, pe panglicile de 
asfalt strălucind ca argintul în 
lumina orbitoare a soarelui, ne-a 
prilejuit o incursiune deosebit 
de instructivă în trecutul și pre
zentul, în istoria și geografia 
Siriei. Căci Siria are ce oferi 
atît vizitatorului străin interesat 
de vestigiile civilizațiilor trecu
tului,. cit și celui fascinat de 
realizările secolului nostru și cu 
privirea îndreptată spre viitor.

pus numeroase straturi de civi
lizație — feniciană și aramcică. 
elenistică și romană, bizantină 
și islamică — și s-au succedat 
nenumărate stăpiniri străine. 
Stăpînirile au trecut, dar po
porul, care nu Ie-a acceptat ni
ciodată, a rămas și, la sfîrșitul 
celui de-al doilea război mon
dial, a obținut libertatea patriei 
sale. Independența a creat con
dițiile pentru trecerea la măsu
rile hotărite și curajoase pe care 
le impunea modernizarea struc-

de irigații de pc Eufrat, lanu
rile de cereale, livezile și gră
dinile dc legume și zarzavat de 
pe Oronte, in care mașinile a- 
gricole înlocuiesc animalele și 
ușurează munca omului — toa
te realizări ale acestor 
cincisprezece ani — am înțeles 
semnificați» profundă și

ultimi

și Turcia se poate realiza printr-un
........v:.;-wx

I

CUBA — Școala pedagogică din Cienfuegos

SHS88K' -...

dialog la nivel îna!t“
A PRIMULUI MINISTRU AL TURCIEI, BULENT ECEVIT
conflict real de in- 

Grecia și Turcia.

„Soluționarea diferendelor dintre Grecia

DECLARAȚIE
„Nu există 

terese între 
Problemele existente provin din 
lipsa de încredere reciprocă și 
din absența unui dialog" —■ a 
declarat primul ministtu al Tur
ciei, Biilent Ecevit. intr-un in
terviu acordat ziarului francez 
„Le Figaro". El s-a arătat opti
mist în ce privește apropiata 
întilnire pe care o va avea cu 
premierul grec Constantin Ka
ramanlis, „deoarece — a expli-

Arestări în Zair
După cum informează agenția 

zaireză de presă, reluată de a- 
. gențiile France Presse, U.P.I. și 

Reuter, . . ” ' • • •
Mobutu Șese Seko, a anunțat că 
67 de ofițeri si 14 civili au fost 
arestați și vor fi judecați ince- 
pind de miercuri la Kinshasa 
sub acuzația de complot anti
guvernamental. După cum a 
precizat șeful statului zairez, 
membrii acestui grup pregăteau 
lansarea unor acțiuni teroriste 
în unele orașe și a unor acte de 
sabotaj. în noaptea de 
19 februarie.

Pe de altă parte. 
Șese Seko a anunțat că 
ai unei rebeliuni care a 
la Idiofa. in provincia Handun- 
du, au fost judecați și executați.

președintele Zairului

18 spre
Mobutu

14 lideri 
avut loc

cat premierul turc — pentru so
luționarea diferendelor dintre 
Grecia și Turcia era necesar să 
se stabilească un dialog la nivel 
înalt".

în altă ordine de idei, primul 
ministru al Turciei a declarat 
că țara sa nu intenționează să 
se separe de N.A.T.O., dar — a 
precizat el — „contribuția pe 
care noi o putem aduce la 
N.A.T.O. nu poate fi mai mare 
decît cea adusă de alianță secu
rității și economiei țării noas
tre".

El a 
dintre 
noului 
constă 
rește să-și dezvolte relațiile de 
-prietenie cu vecinii ~"'1 -----
cind, in acest sens.
în ultimul timp a cooperării eco
nomice cu Uniunea Sovietică.

Biilent Ecevit a declarat, în 
continuare, că „Turcia este o 
țară în curs de dezvoltare", si
tuată la hotarul Balcanilor, 
Orientului Apropiat și Meditera- 
nei orientale. Este normal. în 
acest context — a precizat el — 
ca Turcia să dorească să-și ex
tindă relațiile cu țările din re
giunile amintite.

Referindu-se la relațiile cu 
C.E.E.. primul ministru turc a 
apreciat că este necesar ca aces
tea să fie revizuite in interesul 
ambelor părți.

subliniat că un element 
cele mai importante ale 
concept de apărare turc 
in faptul că Turcia do-

săi, evo- 
dezvoltarea

Dezbaterile din Consiliul de Securitate
asupra situației

O LA CASA ALBA au în
ceput marți convorbirile oficia
le dintre președintele S.U.A., 
Jimmy Carter, și președintele 
R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz 
Tito, care întreprinde o vizită 
de stat de trei zile în Statele 
Unite. Convorbirile se referă 
atit la relațiile bilaterale, cit si 
la probleme actuale ale situa
ției internaționale.

PENTRU ÎNCETAREA CURSEI 
ÎNARMĂRILOR I

CONSTRUIT DE STUDENȚII DIN 
DRESDA

Luînd cuvîntul la Ham
burg, Helmut Schmidt, can
celarul federal al R.F.G., s-a 
referit, intre altele, la pro
blemele cursei înarmărilor, 
relevînd că tara sa a renun
țat la producerea și deține
rea armei nucleare, nu par
ticipă la adoptarea de hotă- 
riri privind producția de a- 
semenea arme și nu dorește 
să o facă nici in viitor. Vor
bitorul a arătat, de aseme
nea. că R.F. Germania se 
pronunță pentru un control 
asupra armamentelor, pentru 
limitarea lor și pentru de
zarmare.

La Universitatea tehnică 
din Dresda a început con
strucția unui reactor atomic 
pentru nevoi didactice și de i 
cercetări științifice. La pro
iectarea lui au participat, pe 
lingă importante instituții 
științifice din R.D.G., cadre 
didactice și studenți ai uni
versității. Reactorul va fi 
pus in funcțiune cu prilejul 
celei de-a 150-a aniversări a 
Universității tehnice din 
Dresda, care va avea loc in 
toamna acestui an.

Dezbaterile 
Securitate al 
tuației din 
deschise ieri 
președintelui 
grupului țărilor africane mem
bre ale O.N.U.. Dimbon Mam
ba. reprezentantul Voltei Su
perioare. Acesta a relevat ne
cesitatea 
drepturilor 
ținîndu-se 
mișcărilor 
reprezintă, 
autodeterminarea poporului Zim
babwe trebuie să se desfășoare 
intre fosta putere colonială — 
Marea Britanie — și toate miș
cările de eliberare in scopul 
neutralizării regimului rasist, a 
spus vorbitorul, care a arătat că 
pretinsa ..reglementare internă" 
din Rhodesia nu va putea ga
rantă exercitarea puterii de po
porul din Zimbabwe și riscă să 
agraveze situația.

Reprezentantul Tanzaniei. Sa
lim Ahmed Salim, a relevat 
necesitatea ca popoarele afri
cane să sprijine lupta de elibe
rare a forțelor patriotice din 
Zimbabwe pină la realizarea 
unui transfe.r autentic al puterii 
către reprezentanții populației 
majoritare.

Reprezentanta Zambiei. Gwen
doline Konie. a evidențiat, de 
asemenea, sprijinul pe care țara 
sa ii acordă luptei de eliberare 
duse de forțele patriotice din

Consiliului de 
O.N.U. asupra si- 
Rhodesia au fost 
prin alocuțiunea 

in exercițiu al

asigurării urgente a 
poporului Zimbabwe, 

seama de poziția 
de eliberare care il 
Negocierile privind

Rasiștii rhodesieni

au atacat Zambia

Zimbabwe, pronunțindu-se. tot
odată. pentru o reglementare 
negociată justă.

Consiliul de Securitate al 
O.N.U. va continua azi dezbate
rile in problema situației din 
Rhodesia.

Un deziderat

• NELSON ROCKEFELLER, 
fost vicepreședinte al Statelor 
Unite în perioada 1974—1976, a 
anunțat că se retrage din viața 
politică.

în cursul îndelungatei sale ac
tivități politice, Nelson Rocke
feller, care va împlini, în cu- 
rînd, vîrsta de 70 de ani, a de
ținut, de patru 
guvernator al 
York.

ori. funcția de 
statului New

A COMISIEI

O ERICH HONECKER, se
cretar general al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consiliu
lui de Stat al R.D. Germane, a 
primit, la Berlin, conducerea 
Conferinței șefilor bisericilor 
evanghelice din R.D.G., in frun
te cu președintele conducerii, 
episcopul dr. Albrecht Schoen- 
herr. După cum relatează agen
ția A.D.N., în cursul unei con
vorbiri constructive, sincere au 
fost examinate probleme intere- 
sind cele două părți.

O REZOLUȚIE .. _______
O.N.U. PENTRU DREPTURILE 

OMULUI

O.N.U. 
omului, a 

desfășoară
pentru 

cărei 
Ia Ge-

REUNIUNEA C.C. AL
FRONTULUI PATRIEI DIN 

VIETNAM
La Hanoi au luat sfîrșit lu

crările celei de-a doua reuniuni 
a Comitetului Central al Fron
tului Patriei din Vietnam. Au 
fost discutate numeroase proble
me j-eferitoare la aprecierea si
tuației generale și a îndeplinirii 
sarcinilor frontului în cursul a- 
nului trecut, precum și la sarci
nile pe anul 1978 — relatează a- 
genția V.N.A. De asemenea, au 
fost discutate probleme privind 
mobilizarea maselor la dezbate
rile pe marginea proiectului noii 
Constituții a R.S. Vietnam.

Comisia 
drepturile 
sesiune se 
neva, a adoptat, luni, cu 24 
de voturi pentru, trei împo
trivă și patru abțineri, o re
zoluție care condamnă poli
tica guvernului din Chile in 
domeniul drepturilor omului. 
Rezoluția dezavuează recen
tele măsuri vizind „suprima
rea opoziției politice" și cere 
autorităților de la Santiago 
de Chile să furnizeze infor
mații privind soarta celor 
aproximativ 1 000 persoane 
dispărute in perioada de du
pă lovitura de stat militară

• LA O SAPTAMÎNA de la 
dispariția din cimitirul localită
ții Corsier-sur-Vevey, sicriul cu 
trupul lui Charlie Chaplin este, 
în continuare, de negăsit. Jude
cătorul de instrucție Jean-Da- 
niel Tenthorcy a declarat marți 
că „nu a intervenit nici un ele
ment nou". Se apreciază, in 
continuare, că obținerea unei 
răscumpărări a constituit mobi
lul profanatorilor.

LUSAKA. — Formațiuni mi
litare ale regimului rasist 
de la Salisbury. sprijini
te dc avioane cu reacție 
și elicoptere, au lansat luni un 
atăc violent asupra teritoriului 
Zambiei. pătrunzind in interio
rul țării în districtul Luangwa, 
a anunțat un purtător de cuvint 
ai guvernului Zambiei, reluat de 
agențiile Reuter, Associated 
Press și France Presse. Unități 
ale armatei zambiene împreună 
cu formațiuni ale miliției popu
lare au angajat lupte cu. trupele 

’ inamice invadatoare. Potrivit 
declarației purtătorului de cu
vint. artileria zambiană a dobo- 
rît în zona districtului Luang
wa șase avioane aparținind re
gimului rasist de la Salisbury. 
Marți după-amiază — preciza 
postul de radio Lusaka — lupte
le angajate împotriva forțelor 
invadatoare continuau. Efecti
ve ale armatei zambiene au fost 
dislocate in zona ostilităților 
pentru a susține trupele anga
jate in respingerea atacurilor 
armatei regimului lui Ian Smith. 
Forțele armate zambiene con
trolează situația din regiunea 
districtului Luangwa, se spune 
intr-un comunicat difuzat 
Lusaka.

Un purtător de cuvint 
Frontului Patriotic „Zimbabwe 
citat de agențiile 
Associated Press, 
raidul .agresiv al trupelor rho- 
desiene asupra teritoriului Zam
biei drept un act criminal in
calificabil. El a precizat că în 
acțiunile militare care au avut 
loc în districtul zambian Luang
wa nu au fost implicate efecti
ve ale Frontului Patriotic 
„Zimbabwe".

la

al
Reuter și 

a calificat

• pe scurt • pe scurt • pe scurt ♦

SALISBURY. — Un purtător 
de cuvint al regimului de la 
Salisbury a recunoscut că trupe 
ale regimului rasist din Rho
desia au pătruns pe teritoriul 
Zambiei. El a motivat că 
atacul a fost îndreptat împotri
va forțelor Frontului Patriotic 
Zimbabwe situate pe teritoriul 
zambian.

Au fost de față Ulanfu. mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.C.C., vicepreședinte al Comi
tetului Permanent al A.N.R.P., 
Tan Cen-lin, membru al C.C. 
al P.C.C., vicepreședinte al Co
mitetului Permanent al A.N.R.P., 
U Sin-yu. secretar general ad
junct al Comitetului Permanent 
al A.N.R.P., Iu Gian, adjunct 
al ministrului afacerilor exter
ne. și alte persoane oficiale.

în seara aceleiași zile, Comi
tetul Permanent al Adunării 
Naționale a Reprezentanților 
Populari a oferit un dineu dn 
onoarea delegației M.A.N. în 
timpul dineului, desfășurat în- 
tr-o atmosferă caldă, priete
nească, tovarășii Ulanfu și 
Nicolae Gavrilescu. ambasadorul 
României la Pekin, au rostit 
alocuțiuni în care au relevat 
relațiile de prietenie frățească, 
solidaritate militantă și colabo
rare multilaterală dintre parti
dele, parlamentele și popoarele 
celor două țări, dintre Republi
ca Socialistă 
Chineză și 
sănătatea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România. și a tovarășului 
Hua Kuo-fen, președintele C.C. 
al P.C. Chinez, premierul Con
siliului de Stat al R.P. Chineze, 
a tovarășului Ie Cien-in, vice
președinte al C.C. al P.C.C., 
președintele Comitetului Per
manent al A.N.R.P., pentru în
tărirea și dezvoltarea continuă 
a prieteniei româno-chineze..

România și R.P. 
au toastat în

Accident aviatic 
în Libia

[gentia A.D.N. informează 
Jrner Lamberz. membru

Biroului Politic, secretar al C.C. 
al P.S.U.G., Paul Markowski, 
membru al C.C., șeful Secției 
relații internaționale a C.C. al 
P.S.U.G., și alte persoane din 
R.D. Germană, precum și Taha 
As-Sharif Ben Amer, secretar 
pentru problemele Secretariatu- 

■ lui general, și Ahmad Abu Sha- 
gour. șeful protocolului M.A.E. 
al Jamahiriei Arabe 
Populare Socialiste, au 
urma prăbușirii unui 
în teritoriul libian.

Agenția precizează că Werner 
Lamberz se afla la Tripoli pen
tru convorbiri cu conducători ai 
Jamahiriei Libiene.

că 
al

Libiene 
pierit in 
elicopter

major pentru lumea

Trecut și prezent sirian 
pe Eufrat și Oronte

A trebuit, firește, să alegem 
cile ceva din toate. O săptămi- 
nă este poate prea puțin pentru 
a cunoaște sub toate aspectele o 
țară, mai ales o țară cu o istorie 
veche și nouă atît de bogată 
cum este Siria. Cu sprijinul a- 
mabilelor și ospitalierelor noas
tre gazde siriene, am „investit" 
insă cit mai eficient fondui de 
timp de care dispuneam, obți- 
nind in cele din urmă o imagi
ne de ansamblu asupra istoriei 
și realității siriene de azi. Bosra 
in sud, Palmyra în centru, pre
cum și monumentele vechi și 
culturale din localitățile aflate 
pe axul demografic și economic 
principal — Damasc, Homs, 
Hama, Alep : cele șapte zile ale 
sejurului in Siria ne-au permis 
un itinerar deosebit, deși in
complet, în trecutul acestei țări, 
pe pămîntul căreia s-au supra-

turilor economice și sociale ale 
țării, pășirea ei faptică în seco
lul XX. Acestea au căzut in 
sarcina revoluției victorioase de 
la 8 martie 1963, care a adus la 
putere Partidul Baas Arab So
cialist, și a „mișcării de redre
sare", din noiembrie 1970, ini
țiată de președintele Hafez Al- 
Assad. Importanța acestor eve
nimente constă în faptul că ele 
au facilitat măsurile cruciale pe 
care le cerea cauza progresului 
economic și social : reforma a- 
grară, constituirea sectorului de 
stat în industrie, trecerea in 
patrimoniul național a principa
lelor bogății ale țării : petro
lul și fosfații. Vizitînd propriu- 
zis sau admirind numai, din 
goana automobilului, platfor
mele industriale ale Damascu
lui, Alepului și Homsului, ba
rajul, hidrocentrala și sistemele

----------  J ade
vărata dimensiune a prefaceri
lor inițiate jrin aceste eveni
mente.

In sfîrșit, t asemenea călăto
rie pe Eufrat și Oronte, în re
giunea nordică— Djezire — sau 
pe litoralul mediteranean, re
prezintă o admirată incursiune 
în istoria vie a cooperării ro- 
mâno-siriene. A.tn(j un trecut 
istoric asemănata. cu evoluții 
paralele sau ades» sincrone — 
cum au fost cuci-jrea romană 
sau dominația otomană — și 
multe puncte de veere comune 
asupra problemelor lumii con
temporane, România șj Siria 
și-au întins mina pei,ru a rea
liza o colaborare deosfojt (țe 
rodnică pentru ambelepopoare. 
La fata locului, pe cîiva (jjn 
șantierele obiectivelor colabo
rării româno-siriene, ar putut 
constata cu plăcere și sa)jfacye 
că aceasta privește donieij vj. 
tale ale economiei Siriei des
coperirea de noi resurse tju_ 
rale, prelucrarea și valorifi<rea 
acestora prin proiecte și teo
logii competitive, de nivel m,. 
dial. Marea rafinărie de la E_ 
nias, cu o capacitate de șase m 
lioane tone, ce va intra in func 
țiune Ia sfîrșitul acestui an. ex 
plorările petrolifere de la Has- 
seke, sistemele de irigații de pe 
Valea Eufratului, exploatarea, 
prelucrarea și încărcarea pe nave 
a fosfaților — iată numai cî
teva din domeniile acestei co
laborări rodnice pentru ambele 
noastre popoare.

BAZII. ȘTEFAN

EVOLUȚIA COMPLEXULUI
ORBITAL SOVIETIC

Echipajui format din cosmo- 
nauții Iuri Romanenko, Gheor- 
ghi Greciko, Alexei Gubarev și 
Vladimir Remek iși continuă 
activitatea la bordul complexu
lui orbital „Saliut-6“ — „So- 
iuz-27“ — „Soiuz-28“.

în cursul zilei de luni au fost 
terminate experiențele „Mora
va" realizate cu ajutorul insta
lației „Splav". Experimentele 
au fost efectuate pentru rezol
varea unor probleme 
științifice actuale 1 
crearea. în condiții i 
derabilitate, a unor 
riale care să poată 1 
in tehnica modernă.

Cosmonautul-cercetător ceho
slovac Vladimir Ramek a efec
tuat observații asupra ghețarilor 
și unor zone ale Pămîntului, a- 
coperite cu zăpadă. în cadrul 
programului de studiere a me
diului înconjurător, precum și 
în interesul științei și al econo
miei naționale.

! tehnico- 
legate de 
de impon- 
noi mate- 
fi utilizate

->
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CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI EDWARD GlEREK LA CONrERINTA 
DE PARTID VOIEVODALA SUWALKI

i.

contemporană

Participarea activă a femeilor

La Suwalki a avut loc con
ferința voievodală a P.M.U.P. 
pentru dări de seamă și ale
geri. ultima din conferințele de 
acest fel care s-au desfășurat 
după a 2-a Conferință națio
nală a P.M.U.P.

în încheierea dezbaterilor a 
luat cuvîntul Edward Gierck, 
prim-secretar al C.C. al P.M.U.P. 
Vorbitorul s-a referit la impor
tanța conferințelor voievodale 
ale P.M.U.P. în viata partidului 
si a relevat că locul cel mai 
important in cadrul discuțiilor 
l-a ocupat problematica econo
mică. După cum' a rezultat din 
dezbateri, a subliniat vorbito
rul, economia noastră națională 
dispune de uriașe rezerve. Ac
tivul de partid și toți membrii 
partidului consideră ca sursă 
principală a dezvoltării conti
nue a țării creșterea eficientei 
activității economice, perfectio-

narea planificării, conducerii și 
cooperării. îmbunătățirea orga
nizării și calității muncii. In 
cadrul dezbaterilor au fost e- 
vidențiate posibilități de utili
zare mai eficientă a mașinilor 
și instalațiilor, de economisire a 
timpului, materiilor prime si e- 
nergiei, de utilizare mai bună a 
mijloacelor financiare. Atenția 
cea mai mare, în conformitate 
cu ierarhia sarcinilor pe care 
noi le punem in fata economici 
naționale, s-a acordat construc
țiilor de locuințe, aprovizionării 
pieței interne, agriculturii, pro
ducției pentru export.

Vorbitorul a relevat, de ase
menea. că un loc important în 
dezbateri l-au ocupat probleme
le echității sociale, 
aspectele educării 
ale luptei împotriva 
lor sociale negative.

legalității, 
tineretului, 
fenomene-

ORIENTUL MIJLOCIU
• NOUL SECRETAR GENERAL AL O.S.P.A.A. • O DECLARAȚIE 

A REGELUI HUSSEIN AL IORDANIEI
arabă — retragerea din terito
riile ocupate in 1967 și recunoaș
terea dreptului palestinienilor la 
autodeterminare — nu mai exis
tă nici un motiv evident ca vre
una dintre țările arabe să re
fuze să participe» la eforturile 
de pace ale președintelui Anwar 
El Sadat — a declarat regele 
Hussein grupului de ziariști 
austrieci care-1 însoțesc pe pre
ședintele R. Kirchschlaeger aflat 
în vizită în Iordania. în acest 
caz, a opinat suveranul iorda
nian, citat de agenția A.P.A., ar 
exista eu siguranță posibilitatea 
ca fiecare dintre statele arabe să 
încheie un tratat de pace cu 
Israelul.

CAIRO. — Președintele Egip
tului, Anwar El Sadat, l-a nu
mit pe Abdel Rahman Shar- 
kawi in funcția de secretar ge
neral al Organizației de solida
ritate a popoarelor afro-asiati- 
ce (O.S.P.A.A.), informează 
ziarul ,.A1 Ahram". Abdel 
Rahman Sharkawi este succeso
rul lui Youssef El Sebai, asasi
nat la 18 februarie la Nicosia.

După cum relevă ziarul. Carta 
O.S.P.A.A. dă dreptul Egiptului, 
pe teritoriul căruia se află se
diul organizației, să numească 
secretarul general.

AMMAN. — Dacă 'Israelul va 
îndeplini cele două condiții 
indispensabile pentru lumea

ia viața economico-socială
numeroase țări se mai 
mențin practici discri
minatorii in ce pri
vește condițiile de 
muncă, remunerarea, 
promovarea în pos
turi de conducere, ac
cesul la 

Studii, 
ticole d< 
blicate i 
internaționale sau 
presă, relevante 
tru condiția femeii in 
societatea capitalistă.

de 
din

Peste o jumătate 
miliard de femei 
întreaga lume exerci
tă o activitate produe- 
țjvă, ceea ce repre
zintă aproximativ o 
treime din electivul 
mbtidial al forței de 
muncă. Țininil cont 
de creșterea continuă 
a rolului și importan
tei femeilor in sfera 
producției materiale, a 
devenit o necesitate a 
zilelor noastre elimi
narea oricăror discri
minări (pe plan juri
dic, economic, politic, 
cultural, social), la'ca
re femeia continuă să 
fie supusă in nume
roase țări ale lumii.

Dacă orinduirea so
cialistă a schimbat 
structural locul feme
ii in societate — ele 
participă activ, cu 
drepturi egale, la via
ța politică, la proce
sul de dezvoltare și 
adincire a democrați
ei socialiste, fiind pre
zente tot mai mult in 
ramurile industriale 
care folosesc cele mai 
avansate cuceriri ale 
științei și tehnicii — 
in statele capitaliste 
mai dăinuie încă nu
meroase obstacole ca
re împiedică 
să se 
leași 
bații, 
viața 
cială 
fac parte. Pe întinse 
suprafețe ale globului 
principiul egalității pur 
și simplu nici nu este 
recunoscut. Dar chiar 
atunci cînd egalitatea 
în drepturi este recu
noscută prin lege, in

femeile 
bucure de ace- 
drepturi cu bâr- 
să participe la 
economică, so- 
a țării din care

etnducere, ae- 
i finvățăinint.
. Jțșpoarte, ar- 
'u^fenaliză pu- 
<W organisme 

in 
pen-

din eele ale bărbaților. 
Pe țări, diferența de 
salarizare este de 27 la 
sută în Olanda, de 33 
la sută in Franța, de 
36 la sută tn S.U.A., in 
R.F.G., cu o cincime 
etc. în plus, femeile se 
află in primele rîn- 
duri ale victimelor a- 
fectaie de șomaj. Re- 
lerindu-se la acest as
pect. „LE MONDE" 
scria că in ceea ce 
privește femeile, func-

mi- 
ita- 
sînt
„ÎL

menționează că unul 
dintre principalele do
menii în care 
minările dobîndesc 
dimensiune 
este cel al 
primite de 
raport cu 
pentru aceeași 
prestată. Potrivit 
nui raport al Biroului 
International al Mun
cii, publicat anul tre
cut. în prezent în ță
rile industrializate oc
cidentale, salariile fe
meilor reprezintă, țin 
medie, 50—80 la sută

discri- 
o 

• flagrantă 
veniturilor 
femei în 

bărbații, 
muncă 

u-

ționează din plin prin
cipiul „ultimul anga
jat. primul concediat". 
Statistici oficiale in
formează că aproxi
mativ 7 milioane de 
femei, din 18 țări vest- 
europene. S.U.A., Ca
nada, Japonia, Austra
lia și Noua Zeelandă. 
și-au pierdut locurile 
de muncă, ceea ce re
prezintă peste 40 la 
sută din numărul șo
merilor înregistrați în 
aceste state, deși fe
meile constituie doar 
35 la sută din forța de

muncă. Din cei 1.8 
lioane de șomeri 
lieni. circa 800 000 
femei, relevă 
TEMPO".

Alt aspect al inechi
tății îl reprezintă po
sibilitatea pe care o 
au femeile de a avea 
acces la posturi de 
conducere, de mai ma
re răspundere, precum 
și în domeniile educa
ției și formării pro
fesionale. Astfel, în 
Canada, la fiecare 100 
de tineri cu pregătire 
inginerească se află o 
singură femeie, în 
S.U.A., femeile dețin 
doar 9 Ia sută din pos
turile de profesori, 7 
la sută din cele de 
medic și 3 la sută din 
cele de judecător, în 
Franța, femeile dețin 
2,1 la sută din numă
rul total al inginerilor.

în aceste condiții, nu 
este întîmplător că în 

■ ultima perioadă au 
luat amploare in țările 
capitaliste mișcările 
feminine pentru cuce
rirea deplinei egali
tăți economice și so
ciale. Aceste mișcări 
revendicative sînt con
jugate cu numeroase 
acțiuni întreprinse pe 
Plan regional sau in
ternational.

După „anul femeii" 
— in 1975, la inițiativa 
României — O.N.U. a 
lansat „deceniul 
meii" (1976—1985), 
rioadă în care se
teaptă acordarea drep
turilor necesare în ve
derea afirmării femeii, 
în condiții de deplină 
egalitate, in viața so
cietății contemporane.

fe- 
pe- 
aș-

IN LUMEA CAPITALULUI

Hollywood - Noi proprietari,

aceleași probleme...

Celebrul Hollywood nu s-a plins niciodată de lipsă de publi
citate. S-au scurs valuri de cerneală scriindu-se despre epoca 
sa de aur, despre viața „monștrilor sacri", despre can-can-urile 
mai mult sau mai puțin pipărate din uriașa „fabrică de vise". 
De la o vreme insă articolele pe această temă au început să ia 
o tentă mult mai sobră, mai gravă, se vorbește tot mai des de o 
nouă criză, de corupție, de deturnări de fonduri.

Marile vedete, scrie France 
Presse, au părăsit pagina I a 
ziarelor in favoarea unor afa- ’ 
ceri de scandal, a unor demisii 
răsunătoare... O concluzie ase
mănătoare se degajă din suita 
de materiale publicate pe a- 
ceastă temă de cotidianul pari
zian „Le Monde", din care re
producem cîteva fragmente...

„,AcUm cițiva ani, Holly- 
wood-ul a suferit o schimbare 
fundamentală atunci cind ma
rile studiouri au început să trea
că sub controlul grupurilor ban
care și al marilor concerne. In

î
ț
ț

î
î u

Depozite antice de cereale
în apropierea satului Qesarat. din sudul 

Albaniei, s-a descoperit un număr mare 
de gropi în formă de ulcior săpate în stra- 
tul de calcar in care locuitorii antici de
pozitau cerealele. Asemenea „depozite" 
sînt numeroase și specialiștii afirmă că 
ele acoperă întreaga suprafață a actualu
lui sat. Vechii locuitori săpau in calcar o 
groapă rotundă cu un diametru de 50 cm ; 
la 30—40 cm de suprafața pămîntului, 
groapa se îngustează, iar „gîtul" ei este 
închis cu o piatră. Aceste depozite de ce
reale sînt primele descoperiri de acest fel 
pe teritoriul Albaniei.

bordul lui ,.Damien 11“, deși vara australă 
a fost foarte aspră în ținuturile polare, 
ghețurile persistînd la latitudinea de 68.5 
grade, unde a ancorat mica navă, nș 
preajma Peninsulei Palmer. Se apreciază 
că peste două luni, in condițiile toamnei 
australe, nava va fi prinsă în strînsoarea 
ghețarilor, Jerome șt Sally urmând să 
ierneze la bordul ei pină în februarie 1979, 
aflați la o distanță de 60 mile de cea mai

Test voluntar
Doi tineri francezi, Jerome și Sally Pon- 

cet, se pregătesc in prezent să ierneze in 
ghețurile continentului antarctic 
ambarcațiunii „D.rmien 11“. Ei 
spre sudul, planetei noastre în 
un an din portul francez La 
Temerara pereche a trimis, la . 
lunii trecute, o scrisoare, care a ajuns la 
La. Rochelle pe 6 martie. Din scrisoare 
reiese că lucrurile evoluează favorabil la.

la bordul 
au plecat 
urmă cu 
Rochelle, 
începutul

apropiată bază antarctică, Adelaida. Acum 
lucrările de izolare termică a vasului au 
fost terminate și la bord există alimente 
și combustibil pentru 18 luni, iar cei doi 
navigatori așteaptă cu încredere testul 
riguros la care se supun voluntar.

Țestoasele uriașe în pericol
întruniți la Washington, reprezentanții 

unor organizații internaționale pentru pro-

tejarea faunei au relevat, la o conferință 
de presă, că broaștele țestoase gigantice 
din zona litoralului vestic al America de 
Nord continuă să fie pîndite de primejdia 
dispariției totale a speciilor din care fac 
parte.

S-a arătat, astfel, că din cinci specii de 
broaște țestoase uriașe din zona litoralu
lui mexican și al Statelor Unite, trei au 
ajuns să fie reprezentate doar de un nu
măr extrem de redus de viețuitoare, in 
vreme ce broaștele din celelalte două spe
cii, deși ceva mai numeroase, au perspec
tiva de a nu putea supraviețui deci! trei 
și, respectiv, opt ani dacă nu se între
prinde nimic pentru protejarea lor. în a- 
cest sens,' unul dintre participanții la în
trunire s-a pronunțat pentru o acțiune 
imediată de protecție în cadru interna 
țional.

Broaștele țestoase uriașe de pe litora
lul vestic al America de Nord iși depun 
în general ouăle pe plajele mexicane și 
se deplasează apoi, în apele Pacificului, 
spre coastele Statelor Unite. Ele sînt de 
multe ori prinse de pescari, iar ouăle lor 
sînt deseori distruse de alte viețuitoare 
sau sînt culese de oameni.

î 
ț

1962, studioul „Universal", pri
mul dintr-o lungă serie, devine 
o ramură a „Music Corporation 
of America", întreprindere cu 
multiple activități, a cărei cifră 
de afaceri se ridică la 800 mi
lioane de dolari. „Paramount" 
aparține din 1966 uneia din cele 
12 filiale ale trustului petrolier 
multinațional „Gulf and Wes
tern". Un an mai tîrziu, „United 
Artists" este cumpărat de 
„Transamerica Corporation", fir
mă specializată îndeosebi în 
speculații imobiliare și in asi
gurări. „Warner Brothers" este 
deținut din 1969 de „Național 
Kiney Corporation", de aseme
nea un puternic grup de afaceri 
imobiliare. în fine, un antre
prenor din Las Vegas, Kirk Ker- 
korian, a devenit proprietar al 
studiourilor „M. G. M.“

De ce s-au orientat marile 
monopoluri spre studiourile de 
cinema, se întreabă „Le Mon
de". Explicația cel mai des fo
losită ar fi aceea că respectivele 
firme iși găsesc aici un bun loc 
de plasare a capitalului lor li
chid. De asemenea, marii pa
troni încearcă pe această cale 
să-și confere, prin investirea de 
bani în artă, o aură de marco 
în ochii acționarilor. Se consi
deră. totodată, că din 
de vedere al șefilor 
uri, „mariajul" cu 
oferă avantajul de 
mai facil de sumele 
noilor producții cinematografice. 
Dar. în practică, asemenea mez
alianțe se fac adeseori împotri
va naturii, așa cum a dovedit-a 
spectaculoasa ruptură interve
nită la începutul acestui an in
tre „United Artists" și „Trans
america Corporation".

punctul 
de studio- 
concernele 
a dispune 

necesare

p. AURELIAN
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